

SALA DE LECTURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XLIV
SERIA II
Nr. 12 086
6 PAGINI
50 BANI
MARTI
12 APRILIE
1988

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Expresie a bunelor relații de prietenie și colaborare româno-australiene, sub semnul dorinței comune de a ridica la un nivel superior cooperarea pe multiple planuri dintre cele două țări și popoare, a început

VIZITA OFICIALĂ A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN AUSTRALIA

Călduroasă primire la Canberra

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a sosit luni, 11 aprilie, la Canberra, într-o vizită oficială la invitația guvernatorului general al Australiei, Ninian Martin Stephen.

Vizita — prima a unui șef de stat român în Australia — se înscrie ca un eveniment de cea mai mare însemnătate în cronica relațiilor dintre cele două țări, constituind în același timp o nouă și clocotită expresie a politicii externe a țării noastre, de largă deschidere și colaborare, a dorinței României de a stabili și dezvolta, în pofida distanțelor geografice, legături trainice de prietenie și colaborare cu toate statele lumii.

Președintele României este însoțit, în această vizită, de tovarășii Ștefan Andrei, Silviu Curticeanu, Ioan Totu, de alte persoane oficiale.

Ceremonia sosirii a avut loc la baza militară aeriană Fairbairn, din Canberra, unde erau arborate drapelul de stat ale României și Australiei.

La ora 8.30 (ora locală), aeronava prezidențială a aterizat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, la coborârea din avion, cu multă cordialitate, de guvernatorul general, Ninian Martin Stephen, cu soția, care le-au adresat un călduros bun venit pe pământul australian. Distinși oaspeți au fost apoi salutați cu căldură de primul ministru al Australiei, Robert James Lee Hawke, împreună cu soția.

Președintele României a primit, apoi, înalte onoruri. A fost înținat în unul de stat al României, în timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 de salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceaușescu a trecut în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le-au fost prezentate persoanele oficiale australiene venite în întâmpinare — președintele Camerei Reprezentanților, doamna Joan Child, alte personalități ale vieții politice din Australia.

A fost de față decanul Corpului Diplomatic, M.H.C. Cortes, ambasadorul Braziliei la Canberra.

De la aeroport, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu guvernatorul general Ninian Martin Stephen și doamna Valery Mary Sinclair Stephen au luat loc în mașini, escortate de motocicliști, îndreptându-se spre reședință.

La reședință, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întreținut, într-o atmosferă caldă, prietenească, cu guvernatorul general Ninian Martin Stephen și doamna Valery Mary Sinclair Stephen. A fost manifestată convingerea că vizita va deschide, prin rezultatele sale, perspectiva unei dezvoltări și mai intense a relațiilor dintre cele două țări și popoare, în interesul reciproc, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării între națiuni.



Convorbiri între președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu și primul-ministru al Australiei, Robert James Lee Hawke

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, s-au întâlnit, luni, cu primul ministru al Australiei, Robert James Lee Hawke.

În numele guvernului australian, premierul Robert James Lee Hawke a adresat președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un călduros urzări de bun venit, a apreciat că vizita pe care o efectuează în Australia — șeful statului român marchează un important moment în dezvoltarea raporturilor dintre cele două țări și popoare.

Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit, în numele său și al tovarășei Elena Ceaușescu,

pentru urzările și sentimentele exprimate, pentru caldă ospitalitate de care s-au bucurat încă de la sosire, și a transmis primul ministru și guvernului australian un cordial salut. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat, de asemenea, că vizita, prima pe care un șef de stat român o întreprinde în Australia, constituie o expresie a bunelor relații de prietenie și colaborare româno-australiene, precum și a dorinței comune de a ridica la un nivel superior aceste legături și de a le așeza pe baze tot mai trainice.

Cu această convingere, președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Robert James Lee Hawke au avut un prim

schimb de păreri în legătură cu evoluția relațiilor româno-australiene, precum și cu probleme actuale ale vieții politice internaționale.

În continuare, convorbirile s-au desfășurat în prezența membrilor celor două delegații.

La convorbiri au participat: Din partea română: tovarășii Ștefan Andrei, Silviu Curticeanu, Ioan Totu, alte persoane oficiale.

Din partea australiană: senatorul John Burton, Michael Duffy, Clyde Holding, John Kerin — miniștri, alte persoane oficiale.

În timpul convorbirilor au



DINEU ÎN ONOAREA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU OFERIT DE GUVERNATORUL GENERAL AL AUSTRALIEI, NINIAN MARTIN STEPHEN, ȘI DOAMNA VALERY MARY SINCLAIR STEPHEN

IN PAGINA A 3-A



ECONOMIA LA ZI

priorități • exigențe • direcții de acțiune

Realizările la zi trebuie comparate cu prevederile planului la zi, nu cu rezultatele obținute în alți ani

Cind spui Moreni, spui, în primul rând, petrol. Îndeletnicirile legate de extracția titelului au aici tradiții îndelungate. În bună parte, istoria așezării dinbovitene este istoria luptei omului cu dedesubturile pământului pentru obținerea unor cantități cit mai mari de aur negru. Desi în ultimii ani peisajul economic al orașului s-a diversificat, făcînd loc, în cuprinderea lui, într-o unități industriale dintre cele mai moderne, petrolul continuă — prin cele 2 întreprinderi de profil: șchela de producție și cea de foraj — să marcheze aproape emblematic existența Moreniului. Notăm acum un an, cind ne-am aflat ultima oară aici, că șchela de producție petrolieră se confruntă cu o serie de greutăți pricinuite în principal de restanțele acumulate la majoritatea indicatorilor de bază în sezonul de iarnă. Interlocutorul nostru de atunci, Remus Moraru, secretar al comitetului de partid pe șchela, ne spunea că se depun eforturi susținute pentru recuperarea tuturor restanțelor. Nu ne îndoiim că în lunile următoare, dină la sfîrșitul anului, lucrurile s-au petrecut cumva altfel. Cert e că Șchela de Producție Petrolieră Moreni a încheiat anul 1987 fără

să-si fi îndeplinit integral toți indicatorii de plan asumați. Asta cu toate că, repetăm, de deșus, s-au depus eforturi, numai că... Dar să lăsăm în urmă trecutul, în ciuda faptului că nu este deloc îndepărtat, și să vedem care e situația la ora de față. Întimplarea face ca și de această dată să ne ofere informațiile solicitate tot secretarul comite-

La Șchela de Producție Petrolieră Moreni

tului de partid pe șchela, același Remus Moraru, adică. Afăm pentru început că de la 1 ianuarie și pînă în prezent producția zilnică de titei a crescut cu 32 de tone. Cum? Ni se răspunde că prin intrarea în producție a unui număr de 8 sonde noi. Este, însă, după cum aveam să constatăm, doar pe jumătate adevărat, pentru că, la un loc, cele 8 sonde noi nu extrag zilnic decît 15 tone titei. Să notăm că ele, aceste 15 tone adică, sînt cam depășitor de cifra care e

prevăzută în plan la capitolul sonde noi. În total, sondele amintite au extras în perioada scursă din acest an numai 400 de tone de titei, planul fiind de încă cinci ori pe atita. Cele 1800 tone care constituie diferența dintre cantitatea ce ar fi trebuit extrasă și cantitatea extrasă s-au adunat, după cum lesne se poate înțelege, în „Albia” încăpătoare a restanțelor. Spunem încăpătoare, deoarece tot aici dăm cu ochii, prin mijlocirea imparțială a birților, de 3 milioane metri cubi gaze și 270 tone gazolină. Sînt, credem noi, minisurî inadmisibili de mari. La total titei extras, s-a acumulat o restanță de peste 20 de mii tone. Cum se poate vorbi atunci de o creștere a producției zilnice? În comparație cu ce? Cu perioada similară a anului trecut, vine extram de repede răspunsul. E bine, e chiar foarte bine că de la un an la altul producția crește, mai ales în domeniul industriei extractive. Mai puțin bine că se apleacă prea des la metoda comparării rezultatelor prezente cu cele din aceeași perioadă a anu-

ȘTEFAN MITROI
(Continuare în pag. a V-a)

Campania agricolă de primăvară CU PRIORITATE, TOATE FORȚELE LA ÎNSĂMÎNȚĂRI!

Ritmul și calitatea la semănat sînt importanțele momentului pe ogoarele bihorene. Vitezele de lucru au crescut considerabil în ultimele zile. Explicația? S-a ieșit în cîmp cu toate forțele. Exemplele de acest fel sînt numeroase. În unitățile agricole din C.U.A.S.C.-urile Săcuceni și Valea lui Mihai, bunăoară, sînt însămintate aproape 1000 ha teren. Prin urmare se poate, dacă organizarea muncii este pe măsură.

La C.U.A.P. Săcuceni cîteva sute de cooperatori participă cu răspundere la realizarea lucrărilor de sezon. În actualitate se află semănatul sticlei de zahăr și al porumbului. Pînă acum s-au însămintat în condiții tehnice corespunzătoare mazărea și cîmîna, respectiv, s-au plantat cartofii timpurii. De asemenea, în livadă se plantează cașul pe cele 30 ha planificate. Președintele unității, Martin Braun, ne confirmă că semănatul culturilor de primăvară se va încheia la timp.

Situație aproape identică aflăm și în celelalte unități din zonă. Încă din prima zi, la pregătirea terenului destinat însămintării porumbului au intrat în brazdă 40 de tractoare. După modul în care înaintează lucrarea în cel mult 3 zile se va încheia semănatul porumbului. Pentru aceasta la Cherechiu, Săcuceni și Dîșig la pregătirea terenului se acționează în schimburi prelungite, iar la semănatul zi-lumină. Alte forțe și mijloace mecanice sînt concentrate la finalizarea semănatului sticlei de zahăr. În paralel, se desfășoară plantatul cartofilor de vară și toamnă.

Activitate intensă, susținută, înținim și în unitățile agricole din C.U.A.S.C. Șimmarin. Operativitatea și calitatea efectuării însămintărilor a devenit o regulă pentru cooperatori și mecanizatorii din Sintandrei, Oradea, Boș, Toboșu sau Gîrș. Ioan Chivari, președintele consiliului unic, ține să evidențieze răspunderea cu care au ac-

ționat și acționează mecanizatorii Emre Lucaș, Mihai Măteș, Petru Boca și Ioan Sălăjan (Gîrșu de Cris), Crăciun Mălan, Ioan Pop și Iosif Parjic (Sintandrei) sau Viștuciu Hanis, Szabo Mihai și Kiss Ludovic (Episcopu Bihor). De asemenea, specialiștii sînt prezenți permanent în cîmp, la punctele de lucru principale ale campaniei. Pretutindeni se fac calcule, se stabilesc măsuri corespunzătoare pentru accelerarea ritmului la semănat. Un număr de 23 tractoare acționează în schimburi de noapte la discuit, ceea ce echivalează cu asigurarea unui front de lucru pentru semănat pe mai bine de 1000 ha teren. Sondajele tehnice confirmă faptul că normele de calitate sînt respectate cu strictețe. Intrucît volumul lucrărilor ce a mai rămas de efectuat este mare, se impune în continuare mobilizarea tuturor forțelor și buna organizare a muncii.

IOAN GAVRA

Din cronica întrecerii socialiste

● Chimistii de pe platforma Combinatului „Azomures” din Tîrgu Mureș, raportează noi succese în producție pînă la dispoziția agriculturii, precum și a unor parteneri externi cantități suplimentare de îngrășăminte chimice. Astfel, datorită folosirii judicioasă a capacităților de fabricație, modernizării unor tehnologii ei au realizat peste prevederile de plan la zi, 12 500 tone îngrășăminte chimice. Din bogatul bilant al chimistilor mureșeni consemnăm, de asemenea, obținerea în plus față de grafice a 11 000 tone acid azotic, 3 500 amoniac de sinteză, 75 000 mc oxigen tehnic, 35 000 mc argon, 275 tone melamină.

● Peste 600 tone bauxită, 400 tone calcar pentru siderurgie, 200 tone cărămizi refractare, aproape 500 mc cherestee, confecții textile în valoare de 70 milioane lei reprezintă

principalele sporuri de producție cu care oamenii muncii din industria bihoreană au intrat în cea de-a doua decadă a lunii aprilie. Totodată, au fost realizate, peste plan, importante cantități de plăci din azbociment, lacuri și vopsele, țesături, sticlărie menaj și alte produse. La obținerea acestor rezultate a contribuit însemnat și-au adus mînerii de la Dobresil, colectivele întreprinderilor de confecții din Oradea și Marghita.

● Constructorii de locuințe din județul Harghita au realizat și dat în folosință, în acest an, în municipiile Miercurea-Ciuc și Odorheiu Secuiesc, precum și în comunele Tulgheș și Remetea, 154 apartamente, depășind prevederile din graficele la zi. În prezent constructorii harghiteni au un front de lucru de peste 1 000 apartamente aflate

în diferite stadii de execuție, din cele 1 500 prevăzute a fi finalizate în cursul acestui an. De remarcat că la sate, în acest an vor fi realizate peste 280 apartamente.

● Constructorii din județul Botoșani au pus în dispoziția beneficiarilor, în perioada care a trecut din acest an, 205 noi apartamente, depășindu-si astfel sarcinile planificate. Noile spații sînt situate în ansamblurile „Miorita” și „Calea Națională” din municipiul Botoșani și în tinărul cartier „Victoria” din orașul Dorohoi.

În cursul acestui an localitățile botoșănene își vor întreprinde zestrea urbanistică cu alte peste 2 000 de apartamente, la care se vor adăuga circa 250 noi apartamente planificate a fi date în folosință în centrele civice comunale. (Agerpres)

Remarcabila contribuție a președintelui NICOLAE CEAUȘESCU la cauza păcii, colaborării și prieteniei între popoare

Relevantă în ample relatări ale presei australiene

IN PAGINA A 3-A

LOCALITATELE PATREI

impetuoasă dezvoltare pe coordonatele civilizației și progresului

TÎNĂR, ASEMENEA FĂURARILOR LUI

Prima parte a numelui său este lipsită de amănunțime. De la rîul Rîmnic, pe al cărui mal stîng a fost întemeiată așezarea, atestată documentar la 8 septembrie 1439. Dar de ce și sîrăc? De ce Rîmnicu Sărat? Aici pămîntul sînt împărțite. Să fi fost vorba de un reșed zădărnici de sare (în județul Buzău, la Monteoru există un lac a cărui apă are o salinitate foarte mare) localizat geografic și prin numele localității din apropiere? Sau, poate, pe aici trecea drumul negustorilor de sare coborîți dinspre Moldova, aici obișnuiau acești negustori să-și vindească produsele lor și să-și ia plata. Rîmnicu Sărat nu a trăit nici de pe urma exploatarei sării, nici de pe urma comerțului sării. Ocupația de bază a locuitorilor a fost agricultura, pămîntul mînos, ce înconjoară din toate părțile localitatea, și apa rîului Slam Rîmnic asigurînd condiții prielnice pentru această industrie. De aceea, calendarul vieții rîmnicenilor era împărțit între primăvara cu semănatul și seceratul semănatului din toamna dinaintea, vara herbina cu grîile pentru soarta viitoarei recolte și toamna cu răsplata de roade, cu recoltatul și pusul în săgeată al buciilor. Atîi, trei anotimpuri, pentru că în anul patru, iarna, Rîmnicu Sărat își punea o coajă groasă și se trăgea mai aproape de oraș și de via. Nu, nu, via doar a crîncorilor mînușă și noua campanie agricolă, ci la mult

mai mult. Via să trăiască în toate zilele anului, fiecare zi și anulul. Via să fie un oraș în adevăratul înțeles al cuvîntului, pentru că Rîmnicu Sărat a fost și a rămas întotdeauna o localitate omnișoară. Sînt ceva mai puțin de douăzeci de ani de cînd viaștile din nopțile lunii de iarnă au devenit realitate, de cînd calendarul are și aici 365 de zile, împărțite în săptămîni, luni, trimestre, decade de producție record. Desi intervalul de timp de 20 de ani este foarte scurt în comparație cu sutele de ani care au trecut peste aceste

locuri, totuși, transformările acestora, multe dintre ele absolut spectaculoase, nu s-au produs de a sine. Politica științifică a partidului nostru de repartizare judicioasă în profil teritorial a forțelor de producție a găsit și la Rîmnicu Sărat, ca de altfel în toată țara, un larg ecou și deplina adăiere a locuitorilor de aici. Ambia acestor oameni de a fi mereu primii, de a face lucruri foarte bune, despre care nu poți vorbi altfel decît la superlativ, avea acum cîmp larg de manifestare. Desi lipsit de tradiție industrială, nu se poate spune că industria a găsit orașul nepregătit. Oamenii doreau această industrie, erau conștienți că fără ea localitatea lor nu

putea fi cu adevărat oraș, confortabil urban în care aspirau era imposibil de realizat. O comparație, cred eu, semnificativă. Fondurile de investiții alocate pentru dezvoltarea orașului în ultimii 12 ani sînt în valoare de 327,2 milioane, cifră care însumează în perioada 1965-1975. Dacă foștii agricultori au ajuns în acest scurt interval de timp foarte buni muncitori, specialiști cu înaltă calificare, oameni capabili nu numai să realizeze produse de calitate deosebită, dar să se și preocupe de ridicarea permanentă a performanțelor bunurilor pe care le pro-

duc, răspunsul ni-l poate da tot o comparație. Valoarea producției industriale a crescut de la 448,5 milioane lei în 1968 la peste 4 miliarde lei în 1987. Producțiile industriale rîmnicene se exportă în peste 20 de țări. Astăzi, la Rîmnicu Sărat se produce: întreaga producție de garnituri de frînă și etanșare a țării, întreaga producție de uleiuri minerale și păcură a județului Buzău, 93,3 la sută din cea de confecții textile a județului, 26,4 la sută din cea de piese turnate din fontă, 16,6 la sută din cea de mobilier. Unități industriale care întreprinderea de garnituri de frînă și etanșare, întreprinderea de organe de asamblare, întreprinderea de turnătorie de piese

din fontă pentru mașini-unelte, fabrica de mobilier (tatortornic în oraș o tradiție muncitorească, au adăugat o veritabilă platformă industrială care nu reprezintă doar temelii ambițioase de mai bine ale rîmnicenilor, ci și șansa a se împlinească profesional și social, pentru tinerii orașului, șansa de a practica, la ei acasă, profesii de vîră la care bunicii lor, cu palmele bătătorite de coarnele plugului, nici nu auuziseră măcar. Să luăm un singur exemplu. Întreprinderea de garnituri de frînă și etanșare, un unicat în economia națională. Punerea ei în funcțiune a însemnat o experiență înedită pentru oraș, pentru oamenii locului dar și pentru specialiștii veniți să pîndă umărul la portarea treburilor. A fost o încercare, un test deosebit de complex, pe care rîmnicenii l-au trecut cu „foarte bine”. O astfel de întreprindere unicat nu are voie să clacheze, sincopele în producție nu sînt admise, pentru că acestea ar afecta procesul de producție în ciuda ramurii de mare importanță din economia națională. Și, totuși, tinerii de la I.G.F.E. Rîmnicu Sărat, pentru că în marea lor majoritate cei ce muncesc aici sînt tineri și foarte tineri, nu s-au mulțumit doar cu întreprinderea lor și meargă foarte bine. Sînt mereu preocupați de nou, cercetarea științifică, invențiile și inovațiile sînt aici la mare preț, multe dintre produsele noi concepute și realizate aici bucurîndu-se de aprecieri din partea beneficiarilor interni și externi.

În acești ultimi 20 de ani în oraș nu s-a schimbat doar structura socio-profesională a populației. Așezarea însăși, în întregul ei, se află angajată ferm pe calea înnoirii. Să apelăm tot la cifre. În 1968 erau în Rîmnicu Sărat 48 de apartamente. În 1987

numărul acestora depășește 7.500, urmind că în acest an încă 1.200 de familii să se mute în case noi. Pînă la sfîrșitul acestui an cincinal, orașul va fi reconstruit în proporție de 90 la sută. Repertoriul său mai notat în cartea de față este mult mai bogat. Piese care dintr-o parte și dintr-o altă parte poate ilustra convingător mutațiile fundamentale care s-au produs în viața rîmnicenilor, în viața orașului lor. Un oraș în întregime reconstruit, ce-și mai păstrează doar numele, cu prima parte provenită de la rîul ce-l potolește steta și cea de-a doua parte poate de la foste ză-



În acești ultimi 20 de ani în oraș nu s-a schimbat doar structura socio-profesională a populației. Așezarea însăși, în întregul ei, se află angajată ferm pe calea înnoirii. Să apelăm tot la cifre. În 1968 erau în Rîmnicu Sărat 48 de apartamente. În 1987 numărul acestora depășește 7.500, urmind că în acest an încă 1.200 de familii să se mute în case noi. Pînă la sfîrșitul acestui an cincinal, orașul va fi reconstruit în proporție de 90 la sută. Repertoriul său mai notat în cartea de față este mult mai bogat. Piese care dintr-o parte și dintr-o altă parte poate ilustra convingător mutațiile fundamentale care s-au produs în viața rîmnicenilor, în viața orașului lor. Un oraș în întregime reconstruit, ce-și mai păstrează doar numele, cu prima parte provenită de la rîul ce-l potolește steta și cea de-a doua parte poate de la foste ză-

RÎMNICU SĂRAT

locuri, totuși, transformările acestora, multe dintre ele absolut spectaculoase, nu s-au produs de a sine. Politica științifică a partidului nostru de repartizare judicioasă în profil teritorial a forțelor de producție a găsit și la Rîmnicu Sărat, ca de altfel în toată țara, un larg ecou și deplina adăiere a locuitorilor de aici. Ambia acestor oameni de a fi mereu primii, de a face lucruri foarte bune, despre care nu poți vorbi altfel decît la superlativ, avea acum cîmp larg de manifestare. Desi lipsit de tradiție industrială, nu se poate spune că industria a găsit orașul nepregătit. Oamenii doreau această industrie, erau conștienți că fără ea localitatea lor nu

ORAȘUL VĂZUT PRIN OAMENII SĂI



Poate mai mult chiar decît Bătrîna, Sighetu Marmatei este orașul apropiat sufletului maramureșean, este, poate, chiar Orașul. Cu treburi și cumpărături (în zi de țirg sau în zi obișnuită pentru magazine), cu străzile de sărbătoare (sau de orăș maramureșeanul merge la Sighet (unu-l Sighetu și determinabil nu-și mai află rost, așa că nu vel auzi pe nimeni din această parte a țării pronunțînd întreg numele orașului). Și, a merge la Sighet echivalează cu ieșirea din lumea satului și luarea în posesie a unei altele lumi. De-a-cea, maramureșeanul este foarte atent la tot ceea ce se întîmplă în oraș și pretinde în gînd sau cu voce tare, ca așezarea să nu fie numai un sat mai mare. Sesezam dacă acesteia cînd, dinu-se jos din mașina cu care mersese în Sighet, o femeie din Desesti și-a așezat vocea pe ceștea talpa pe asfaltul orașului și a zis: „mreșei voi în treaba voastră că de-aici o lua-o pe jos”. Cunoașterea este o acțiune particulară directă: ce calci cu pasul înveți mai bine! Pentru un om care nu-l de-aici locului și care nu vine o dată sau de două ori pe săptămîni la Sighet o formă de-a cunoaște orașul este de a-l citi în gîndurile și vorbele (bazate pe fapte, bineînțeles), ale oamenilor săi. Pentru Mihai Dăncuș și toți lucrătorii de la Muzeu, Sighetu este păstrătorul valorilor fun-

damentale ale Maramureșului. Și-a dedicat întreaga viață Muzeului maramureșean și alt folos decît satisfacția morală a gîndului că nu a lăsat să se piardă aștea comori nu a avut. Pentru Ion Bleda (om al muzeului la C.E.L. Sighetu Marmatei), orașul a fost, poate, doar o prelungire a Birsanei natale, respectînd tradiția dar, mai ales, respectînd pădurea prin frumusețea și trîncia lucrurilor ce-l înconjurau (și a celorlalți colegi) la combinat. Pentru Pop Coman Liviu, Sighetu Marmatei este un lung șir de trotuare

contabilitate. Ceea ce a și făcut la liceul economic din Bătrîna Mare. S-a întors la Sighet, acum contabil la cooperativa „Arta maramureșeană” și la mîrarea mea că s-a făcut contabilă spune foarte serios: „oamenii știu despre contabilitate, dar un singur lucru: că sînt zgîrciți!” Rîmîn la aceeași părere cu toate că li dau dreptate cînd imi mai spune că în contabilitate se evidențiază întreaga activitate economică a unei unități, că în contabilitate se vede cel mai limpede dacă activitatea este eficientă și rentabilă.

E bine că la oraș tinerii (sînt în mod egal și cu rezultate dintre cele mai bune, te minunezi de atmosfera de tinerie și optimism pe care o inspiră odată cu mîreasa frunzelor abia mișcate pe crengile copacilor. Ai vrea să știi mai mult despre locul acesta, așa că oprești un trecător și-l rogi să-ți spună cîte ceva și acel

SIGHETU MARMATEI

și străzi ce trebuie reparate și întreținute, dar și un loc unde-și poate afla cărțile, liniștea și atmosfera prielnice studiului (fiind el student la A.T. al Facultății de drept din Cluj-Napoca). Pentru Monica Pop (nici o legătură de rudenie între cei doi, după cum de multe ori, nu e nici o legătură de rudenie între cel mai Pop din satele maramureșene), Sighetu Marmatei a fost orașul în care a început școala, venind, cu părinții, de la Vișeu de Sus. Ca fetiță s-a jucat probabil mai mult cu cifrele decît cu păpușile așa că nu și-a dorit niciodată altceva decît să urmeze

contabilitate. Ceea ce a și făcut la liceul economic din Bătrîna Mare. S-a întors la Sighet, acum contabil la cooperativa „Arta maramureșeană” și la mîrarea mea că s-a făcut contabilă spune foarte serios: „oamenii știu despre contabilitate, dar un singur lucru: că sînt zgîrciți!” Rîmîn la aceeași părere cu toate că li dau dreptate cînd imi mai spune că în contabilitate se evidențiază întreaga activitate economică a unei unități, că în contabilitate se vede cel mai limpede dacă activitatea este eficientă și rentabilă.

PORTRET ÎN MIȘCARE

Sînt mulți acela care au văzut Simeria doar din mersul trenului sau de pe peronul gării unde așteptau să schimbe un tren cu altul. Numele frumos al Simeriei deșteaptă în memorie imaginea unui nod de cale ferată din care se putea porni spre București, Petroșani, Arad, Hunedoara, Deva. Să presupunem însă că ne-a scăpat legătura spre unul din aceste orașe și că avem de așteptat cîteva ore pînă la mîsoarea. Primul lucru pe care îl vom observa are să fie noua clădire a gării, la care se poate ajunge prin pașaje subterane demne de orice mare municipiu. Iată că această adevărată carte de vizită pe care și-o prezintă orașul, ca și cum-și ar spune „bună dimineața și fii binevenit!”, este de natură să-ți sporească dorința de a-l cunoaște mai bine. O pornești așadar pe străzile curate și presărate din belșug cu verdeață, admiri blocurile în a căror formă imaginația și materialul de construcții au fost dozate în mod egal și cu rezultate dintre cele mai bune, te minunezi de atmosfera de tinerie și optimism pe care o inspiră odată cu mîreasa frunzelor abia mișcate pe crengile copacilor. Ai vrea să știi mai mult despre locul acesta, așa că oprești un trecător și-l rogi să-ți spună cîte ceva și acel

trecător, să zicem, este chiar tovărășul Ion Hotaita, secretarul biroului executiv al consiliului popular orașeneș. Vei afla astfel că Simeria se întinde pe o suprafață de peste 30 kilometri pătrați și are circa 15.000 locuitori. Personalul muncitor al orașului numără peste 8.100 oameni. Ponderea revine industriei transporturilor, circulației mărfurilor, ocrotirii sănătății și învățămîntului. Înființarea nouă a Simeriei datează de nu prea mulți ani, o

ce) stau la dispoziția tinerelor plăstare ale orașului. Grădinițele răsună de cîntecul celor 631 glasuși vesele, 100 de prunci se bucură de cele mai bune îngrijiri în creșă, 2.558 elevi învață în școlile avînd 56 săli de clasă, 12 laboratoare bine dotate, 7 ateliere-școli, încadrate cu dascăli de înaltă competență și talent pedagogic. În ceea ce privește starea sănătății simerienilor, asupra ei neglijă 39 de medici și 82 cadre medii sanitare.

SIMERIA

dezvoltare impetuoasă înregitîndu-se în ultimul cincinal. În noile blocuri există 1.579 de apartamente confortabile, cum nici nu-și vîntu simerienii ce locuiau în case cu fîntina în curte sau, și mai rău, la colțul străzii. Dar construcțiile de locuințe nu s-au încheiat, mai sînt zone de unde răzbat zvonul caracteristic gantierului ca o promisiune a frumuseții și bunăstării viitoare. La parterul noilor blocuri au fost amenajate 67 unități comerciale și prestatoare de servicii către populație. 18 unități de învățămînt (creșe, grădinițe, școli, li-

care la care este supus aici, la întreprinderea „Marmura”. Revendicînd în apropierea gării, te frapează mulțimea de cisterne care par, în nemîșcarea lor, un șir de animale preistorice. Aici se află întreprinderea Mecanică pentru Material Rulant specializată pe repararea vagoanelor cisterne. Chiar dacă munca oamenilor de aici — foarte mulți dintre ei fiind de vîrstă uctecată — nu implică nici un element de spectaculozitate, e bine să știm că, dacă vagoanele amintite circulă pe toate liniile ferate ale țării în deplină siguranță, fără evenimente neferice, se datorează și hîrniciei și priceperii celor de la IMMR Simeria, seriozității cu care își asumă răspunderea importantă ce li revin. Ajuns la gară, trimiți în urmă o privire care să cuprîndă într-o imagine de inimă chipul cu prin miracol tinerilor al acestui oraș care aduce în economia țării aproape 700 milioane lei producție marfă anual, cifră aflată, de altfel, în continuă creștere. De la fereastra vagonului care prinde tot mai mare viteză, mai derleză odată filmul-portret al Simeriei și te bucuri pentru frumusețea ce li se revelează și care aparține oamenilor, și, mai ales, pe chipurile lor se răsfîrte, luminînd împrejurul.

GABRIELA HUREZEAN



neștiului. Aici trăiește aproape un șfert din populația orașului și tot aici se obțin cele mai bune recolte agricole, în 1988 C.A.P.-ul propunîndu-și să dea la fondul de stat: 3.200 t sfeclă, 2.800 t grâu și secară, 1.173 t porumb, 5.000 kg lînă.

Deloc intimidată de concurența industriei, Comana e o așezare harnică și, în ciuda atea-

de o frumoasă și modernă Casă de cultură, dar comnegenii au avut ambiția de a crea un loc al lor, un spațiu care să le aparțină. Pe moment sînd poate a provincialism mărunt, dar e suficient să discuți cu George Neșeru sau Mircea Neguțoia ca să-ți dai seama că acest cămin cultural e în primul rînd o confirmare a tineretii și a vitalității

grup vocal, soliști etc. s-au obținut onorante premii în „Cîntarea României”. Pretențiile și apetitul cultural al cartierului sînt un semn bun și dădător de speranță. Că lucrarea la C.A.P. la C.P.A.D.M., la Fabrica de zahăr, la A.L.H. sau la hidrocentrala din apropiere, tinerii rîmîn aceiași — entuziaști, energici și pe măsura vîrștei lor. Prin asta, apropierea orașului și marile schimbări urbanistice care se anunță a avea loc în curînd vor fi, de fapt, o confirmare. Adevărata lui istorie e de dată recentă. Nimic însă din ceea ce se întîmplă aici nu e artificial și venit din altă parte. Orașul la amploare transformîndu-se pe sine și fiind un drept echilibru între noua sa vocație industrială și mai vechea îndelungită țărănească. Dincolo de oarecare patriotism local, Comana și Drăgănești (cartierul și centrul) sînt pînă la urmă ipostazele aceleiași realități urbane.

ROBIN FREDA

DRĂGĂNEȘTI OLT

Comana nu e propriu-zis o localitate, ci, cum ar veni, un cartier al orașului Drăgănești Olt, moștenit ca atare din vremea cînd actualul centru era un simplu țirg de cîmpie, ce se anima doar în zilele sorocite neguștilor cu vite sau grîne, cu tot spectacolul pestrîi al unui așezare eveniment — bilciul de țigăre și pînda resemnată a micilor meseriași în căutarea vreunui misteriu mai dezleat la pînză. Lucrurile nu s-au aprit însă aici și Drăgăneștiul își încearcă acum străzile sale urbane cele noi, înlocuind un obiect cu altul și făcînd planuri de viitor, așa cum li stă bine oricîrei așezări ce se vrea modernă și-n ton cu propriile sale prefaceri industriale. Inca, dar sigur, orașul cel nou înainteză spre Comana și, în așteptarea apropiatei joncțiuni, oamenii nu se pierd în lamentații admîndoriste, ci

muncesc pămîntul așa cum au învățat de la părinții lor sau deprînd rigorile unor noi meserii, la mare preț în „platformă”, electrician, mecanic, țesător etc. Orașul se apropie tot mai mult

mășagului nouților toponimice și preferă pe mai departe vechile denumiri orientative: „La moară”, „La stîna” sau, mai de curînd, „La blocuri”. Cum spunem, la Comana viața își urmează îndemururile ei firești, acceptînd cu bunăvoință schimbările, dar păstrînd totodată cîștigurile tradiției: mîndria gospodarului

cultural, condus de mersu tînrului Ilie Dumitrescu, înființarea filior satului și, dincolo de sentimentalismul acestui moment, a fost de-a dreptul impresionant să constatăm atașamentul de satul pe care comnătenii îl constituie un motiv de anulare are față de locurile sale natale. Mîndria indelicibilă de a te trage dintr-un loc anume coexistă cu un acut sentiment al istoriei

cu trîncul sentiment al conștințării. Ca să existe cu adevărat, trebuie înfi de toate să știi cine ești. Ostrida lui Ilie Dumitrescu nu constituie un gest orgolios de impunere personală, ci o datorie morală și de suflet față de sine. Altcumva, prin tot ceea ce face, Comana confirmă dubla vocație (industrială și agrară) a Drăgă-

neștiului. Aici trăiește aproape un șfert din populația orașului și tot aici se obțin cele mai bune recolte agricole, în 1988 C.A.P.-ul propunîndu-și să dea la fondul de stat: 3.200 t sfeclă, 2.800 t grâu și secară, 1.173 t porumb, 5.000 kg lînă.

Deloc intimidată de concurența industriei, Comana e o așezare harnică și, în ciuda atea-

de o frumoasă și modernă Casă de cultură, dar comnegenii au avut ambiția de a crea un loc al lor, un spațiu care să le aparțină. Pe moment sînd poate a provincialism mărunt, dar e suficient să discuți cu George Neșeru sau Mircea Neguțoia ca să-ți dai seama că acest cămin cultural e în primul rînd o confirmare a tineretii și a vitalității

Mai multe ipostaze ale unei realități urbane în plină transformare

de ei și de casele lor gospodărești, acaratură și grădina țărănească, de unde impresia ce se află în fața unei zone de tranziție, în care se amestecă neosentiativ eleganța și comoditatea citadine cu ritualul străbun al muncii cîmpului. Așa se explică și pitoresciile inerente ale unei gîndiri de tip țolnic, ce se decurcă mai greu în vîl-

rednic, decența, cumsecădenia, dragostea de pămînt, ambiția de a fi primul. Nu e vorba-n vînt această ambiție și Ilie Dumitrescu, mulți ani invadător la școala de aici, ne-ar putea vorbi îndelung despre promisiunile de intelectual și oameni de nădejde pe care Comana i-a dat țării. De altfel, cu puțin timp în urmă a avut loc la Căminul

și o dreptă cîntare a înaintașilor, a celor care pe la anul 1200 au cîtorit așezarea, au luptat pentru întregirea neamului, ridicînd eroilor căzuți un cuneșit monument etc. Toate acestea și multe altele se găsesc transcrise și în monografia învîdătorului Ilie Dumitrescu, o lucrare adresată nu atât țiparului, cit vitorimii și tinerilor de azi.

neștiului. Aici trăiește aproape un șfert din populația orașului și tot aici se obțin cele mai bune recolte agricole, în 1988 C.A.P.-ul propunîndu-și să dea la fondul de stat: 3.200 t sfeclă, 2.800 t grâu și secară, 1.173 t porumb, 5.000 kg lînă.

Deloc intimidată de concurența industriei, Comana e o așezare harnică și, în ciuda atea-

de o frumoasă și modernă Casă de cultură, dar comnegenii au avut ambiția de a crea un loc al lor, un spațiu care să le aparțină. Pe moment sînd poate a provincialism mărunt, dar e suficient să discuți cu George Neșeru sau Mircea Neguțoia ca să-ți dai seama că acest cămin cultural e în primul rînd o confirmare a tineretii și a vitalității

grup vocal, soliști etc. s-au obținut onorante premii în „Cîntarea României”. Pretențiile și apetitul cultural al cartierului sînt un semn bun și dădător de speranță. Că lucrarea la C.A.P. la C.P.A.D.M., la Fabrica de zahăr, la A.L.H. sau la hidrocentrala din apropiere, tinerii rîmîn aceiași — entuziaști, energici și pe măsura vîrștei lor. Prin asta, apropierea orașului și marile schimbări urbanistice care se anunță a avea loc în curînd vor fi, de fapt, o confirmare. Adevărata lui istorie e de dată recentă. Nimic însă din ceea ce se întîmplă aici nu e artificial și venit din altă parte. Orașul la amploare transformîndu-se pe sine și fiind un drept echilibru între noua sa vocație industrială și mai vechea îndelungită țărănească. Dincolo de oarecare patriotism local, Comana și Drăgănești (cartierul și centrul) sînt pînă la urmă ipostazele aceleiași realități urbane.

VIZITA OFICIALĂ A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN AUSTRALIA

Dineu în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu oferit de guvernatorul general al Australiei, Ninian Martin Stephen, și doamna Valery Mary Sinclair Stephen

În onoarea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, a fost oferit luni un dineu de guvernatorul general al Australia...

iei, Ninian Martin Stephen, și doamna Valery Mary Sinclair Stephen. La dineu au participat tovarășii Ștefan Andrei, Silviu Curticeanu, Ioan Tatu, celelalte persoane oficiale...

persoane oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român în vizită în Australia. Au luat parte Robert James Lee Hawke, primul-ministru al Australiei, împreună cu soția...

Hazel Hawke, Joan Child, președintele Camerei Reprezentanților, membri ai guvernului, senatori, alți reprezentanți ai vieții politice australiene. Dineul s-a desfășurat într-o ambianță de căldură cordialitate.

VIZITĂ PROTOCOLARĂ

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, au primit, luni, la reședința rezervată la Canberra...

în vizită protocolară, pe primul-ministru al Australiei, Robert James Lee Hawke, cu soția, Hazel Hawke. În cadrul întâlnirii, desfășurată într-o ambianță de cordialitate...

surată într-o ambianță de cordialitate, președintele Nicolae Ceaușescu și primul-ministru Robert James Lee Hawke au continuat schimbul de păreri în probleme privind dezvoltarea relațiilor româno-australiene...

probleme privind dezvoltarea relațiilor româno-australiene, precum și în legătură cu aspecte ale vieții internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au primit pe șefii misiunilor diplomatice

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, au primit, luni, după-amiaza, pe G. Whitlam, fost prim-ministru al Australiei...

drul căreia președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întâlnit, împreună cu soții misiunilor diplomatice acreditate în Australia...

duroasă din partea șefilor de stat și de guvern reprezentanți de ambasadori, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o expresie a dorinței acestora de a dezvolta legăturile de prietenie și colaborare...

șefului statului român consacrate edificării unei lumi fără arme și războaie, o lume a păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe G. Whitlam, fost prim-ministru al Australiei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni după-amiaza, pe G. Whitlam, fost prim-ministru al Australiei, membru marcant al Partidului Laburist din Australia...

Exprimând grațitudinea pentru înțelegerea acordată, pentru posibilitatea de a se întâlni cu președintele Nicolae Ceaușescu, G. Whitlam a evocat cu multă plăcere convorbirile avute cu șeful statului român...

mân, contribuția lor deosebită la promovarea și amplificarea relațiilor româno-australiene. În timpul întâlnirii s-a exprimat convingerea că vizita președintelui României se va înscrie ca un eveniment cu profunde semnificații pozitive asupra raporturilor dintre cele două țări...

pră raporturilor dintre cele două țări. Cu prilejul înțelegerii, G. Whitlam a adus un omagiu personalității președintelui Nicolae Ceaușescu, marilor realizări ale României.

ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR

(Urmare din pag. 1)

Forst evidentiate bunele raporturi dintre România și Australia, care au cunoscut o dezvoltare continuă, pe baza deplinei egalități în drepturi, a stimei și încrederii reciproce. Au fost subliniate, totodată, posibilitățile existente pentru amplificarea în continuare a legăturilor bilaterale. În context, s-a apreciat că potențialul economic actual al României și Australiei oferă condiții pentru intensificarea și diversificarea relațiilor bilaterale. Îndeosebi a cooperării în domeniile miner, metalurgic, construcții de mașini, precum și pentru creșterea și diversificarea schimburilor comerciale. S-a reliefat importanța asigurării pe baze stabile, de lungă durată, a colaborării economice româno-australiene. A fost manifestată convingerea că adâncirea pe mai departe a relațiilor dintre România și Australia pe plan politic, economic, tehnico-științific este în interesul reciproc, al cauzelor păcii și cooperării în lume.

Schimbul de păreri în legătură cu aspecte actuale ale vieții politice mondiale a dus în evidență apropierea sau identitatea punctelor de vedere ale celor două țări în problemele abordate. Aprecindu-se că situația internațională continuă să se mențină gravă și complexă, a fost subliniată necesitatea intensificării luptei popoarelor în vederea opririi cursului periculos al evenimentelor spre confruntare și război, pentru afirmarea politicilor de destindere, securitate, pace, înțelegere și colaborare între națiuni. S-a relevat că problema fundamentală o constituie încetarea cursului armamentării și dezarmare nucleară, asigurarea păcii în lume. În acest cadru, s-a evidențiat că trebuie să se facă tot posibilul pentru realizarea de noi acorduri în vederea lichidării tuturor armelor nucleare, pentru încetarea experiențelor nucleare, renunțarea cu desăvârșire la militarizarea Cosmosului, pentru reducerea armamentelor convenționale, a efectivelor și cheltuielilor militare. În cursul convorbirilor, s-a apreciat că înfăptuirea securității și cooperării pe continentul european ar avea o influență pozitivă asupra întregii vieți politice internaționale, ar corespunde intereselor tuturor popoarelor. Președintele României și primul ministru al Australiei s-au pronunțat pentru eliminarea forței și amenințării cu forța din viața internațională, pentru încetarea tuturor conflictelor militare din diferite zone ale lumii și soluționarea acestora pe cale pașnică, prin tratative. În legătură cu situația economică mondială, a fost reliefată însemnătatea rezolvării problemelor subdezvoltării și instaurării unei noi ordini internaționale, bazate pe deplină egalitate și echitate în relațiile dintre state. Președintele Nicolae Ceaușescu a arătat că România consideră necesară organizarea unei conferințe internaționale, în cadrul O.N.U., la care să participe, cu drepturi egale, toate țările în curs de dezvoltare și cele dezvoltate, pentru a se alunge la soluții reciproce acceptabile în problemele economice, inclusiv în ceea ce privește datorile externe de mare ce împovărează țările în curs de dezvoltare. A fost exprimată hotărârea României și Australiei de a înfrăți conlucrarea dintre ele în cadrul O.N.U. și al altor organisme internaționale, de a contribui activ la rezolvarea, în interesul popoarelor, a marilor probleme ce confruntă omenirea pe planeta noastră, a unor relații noi, democratice, între toate națiunile, bazate pe principiile deplină egalitate și neamestecului în treburile interne și avantajul reciproc. Înțelegerea și înțelegerea s-au desfășurat într-o atmosferă de căldură prietene, de stimă și înțelegere reciprocă.

ferințe internaționale, în cadrul O.N.U., la care să participe, cu drepturi egale, toate țările în curs de dezvoltare și cele dezvoltate, pentru a se alunge la soluții reciproce acceptabile în problemele economice, inclusiv în ceea ce privește datorile externe de mare ce împovărează țările în curs de dezvoltare. A fost exprimată hotărârea României și Australiei de a înfrăți conlucrarea dintre ele în cadrul O.N.U. și al altor organisme internaționale, de a contribui activ la rezolvarea, în interesul popoarelor, a marilor probleme ce confruntă omenirea pe planeta noastră, a unor relații noi, democratice, între toate națiunile, bazate pe principiile deplină egalitate și neamestecului în treburile interne și avantajul reciproc. Înțelegerea și înțelegerea s-au desfășurat într-o atmosferă de căldură prietene, de stimă și înțelegere reciprocă.

ferințe internaționale, în cadrul O.N.U., la care să participe, cu drepturi egale, toate țările în curs de dezvoltare și cele dezvoltate, pentru a se alunge la soluții reciproce acceptabile în problemele economice, inclusiv în ceea ce privește datorile externe de mare ce împovărează țările în curs de dezvoltare. A fost exprimată hotărârea României și Australiei de a înfrăți conlucrarea dintre ele în cadrul O.N.U. și al altor organisme internaționale, de a contribui activ la rezolvarea, în interesul popoarelor, a marilor probleme ce confruntă omenirea pe planeta noastră, a unor relații noi, democratice, între toate națiunile, bazate pe principiile deplină egalitate și neamestecului în treburile interne și avantajul reciproc. Înțelegerea și înțelegerea s-au desfășurat într-o atmosferă de căldură prietene, de stimă și înțelegere reciprocă.



Remarcabila contribuție a președintelui Nicolae Ceaușescu la cauza păcii, colaborării și prieteniei între popoare

Vizita oficială pe care președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o efectuează în Australia, la invitația guvernatorului general Ninian Martin Stephen, a fost așteptată cu viu interes în această țară. În cercurile politice și economice din Canberra, ca și din capitalele statelor federalei australiene, se apreciază că vizita, convorbirile ce vor avea loc și înțelegerile la care se va ajunge cu acest prilej vor marca o etapă nouă în dezvoltarea, pe multiple planuri, a relațiilor de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele noastre. Presa australiană consacră, de asemenea, ample spații evenimentului, acordând o deosebită atenție vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu, prima pe care un șef de stat român o efectuează în Australia. Astfel, cotidianul „The Australian” publică un supliment bogat ilustrat, consacrat țării noastre. În paginile sale sînt reduse, la loc de frunte, portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. Sub titlul „Președintele poporului”, ziarul prezintă date biografice și bogate activități desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului și statului, evidențind personalitatea șefului statului român, prestigiul de care se bucură pe toate meridianele globului activitatea sa neobosită dedicată fărâșirii unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră. În articolul „Pentru o lume a prieteniei și păcii” ziarul scrie: „Vasta și rodnică activitate pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de colaborare cu toate statele lumii, indiferent de orientarea socială, au la bază pro-

Revista presei australiene

movarea largă a dialogului la nivel înalt, convorbirile avute de președintele Nicolae Ceaușescu pe pământul României sau în numeroasele sălă vizite peste hotare, itnerarea păcii și colaborării internaționale în țări de pe toate continentele se constituie în momente de referință în cronica relațiilor României cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii”. „Șef de stat și de guvern, personalități ale vieții politice și științifice internaționale, scrie ziarul, și-au exprimat înalta considerate față de principiile politice externe românești, de consecvență cu care România promovează un sistem de relații interstatale noi, în consens cu cerințele imperioase ale epocii. Ampla activitate inter-

BĂTĂLIA PENTRU NOU, BĂTĂLIA PENTRU NOI

Il urmez pe inginerul Laurentiu Geambasu prin secțiile de producție ale întreprinderii „Automatica”. Halatul îi flutură în deplin consens cu adierea de afară a primăverii. În jur, la bancurile de lucru, fețele concentrate urmăresc minile care zămislesc reperele ce vor compune în final aceste produse care poartă peste mări și țări marca întreprinderii bucovinene și, odată cu ea, mărturia capacității creatoare a poporului nostru, a dezvoltării fără precedent pe care au cunoscut-o în ultimii ani ramurile de vîrf ale industriei românești, promotoare ale progresului tehnic. Din dreptă mă semnaleză portocaliul bratului metalic al unui viitor robot industrial. De fapt, trebuie să vă atenționez, de cîteva ani buna „Automatica” a devenit — cum s-ar spune — o „maternitate” de roboți industriali, producția cărora a situat-o, cum era și firesc, printre întreprinderile aflate în avansposturile procesului general de modernizare a economiei românești. De altfel, călăuză mea, care nu mai prididește să-mi atragă atenția asupra noutăților aparute în ultimul timp, este chiar șeful atelierului de roboți industriali și, în plus, în pofida vîrstei sale tinere (Laurentiu a depășit de foarte curînd hotarul vîrstei uteciste), îndeplinește și funcția de secretar cu probleme economice al biroului organizativ de bază. ...O masă de lucru împinzită cu scheme, broșuri, proiecte, file

dactilografiate; într-un colț — două creioane care-și așteaptă rîndul în audiența ascultătoare, cereala „Student”, cîteva cartice împăstrate. Mă potfeste să las loc și îl simt cum se bucură cînd așază că doresc să scriu, de data aceasta, despre creativitatea în rîndul tinerilor. Este domeniul lui preferat, către care s-a aplecat, cu generoasă atenție, în multiplele sale ipostaze: o dată ca student, apoi ca inginer-stagiatar, acum ca specialist și, în plus, cadru de răspundere aît în plan profesional cît și în politic. „robotica este cea mai frumoasă dimensiune a spațiului tehnic”. Imi spune acum cîteva ani Laurentiu Geambasu, pe atunci membru al Comitetului U.T.C. pe întreprindere. Acum, tot el, mai matur, mai avizat, îmi vorbește curgător despre fațetele minții tovarășilor lor și care — sintem

devine numitor comun, iar dorința de a face — demn, dînd puteri neăbătute celor ce o iau tovarășe de drum... Dughinescu Dan Paul, Ivan Alexandru, Traian Gabriel, Geambasu Laurentiu, Doicaru Vladimir (acesta din urmă — specialist al fabricii de calculatoare electronice) sînt cei 5 autori ai unei valoroase inovatii cu aplicabilitate practică imediată: Sistem de comunicație

si sistemul nu necesită benzii de frecvență și — ceea ce este mai important — componentele folosite sînt toate fabricate în țară. Sistemul SODA, făcînd parte din aceeași familie cu SODA S, asigură, pe lângă transmiterea vocii, și posibilitatea necerții a două calculatoare electronice. Autorii (acești patru ambele sisteme) au pornit de la faptul că, pe plan mondial, se observă o orientare puternică spre sistemele de comunicație fără fir, prin radiatii luminoase în vizibil și în vizibil, produse în cea mai mare parte de surse

stabile instalatia automată de ambalat în saci închisi, a produselor granulare sau pulverulente în doză, avîndu-i ca autori pe inginerii Radu Gramatovici și Eugen Lăzăroaie. Este un exemplu fericit, în care drumul de la planșeta de proiectare la beneficiar a fost parcurs, instalatia aflîndu-se deja în funcțiune la Combinatul chimic de la Iași. „Laurentiu Geambasu are darul de a povesti, cred, înăscut: îl ascult, și îmi imaginez secția de producție a combinatului, stiva de saci, din care un manipulator ia, pe rînd, instalatie va fi prevăzută și cu un sistem de dozare automată fabricat tot în „Automatica”, iar în paletrăzarea sacilor va da o „mină de ajutor” robotul RIP 63, de asemenea, „copil” al întreprinderii. Întregul ansamblu va putea fi admirat în standul „Automatica”, la editia din acest an a Tîrgului Internațional București. Și, iată, de data aceasta două muncitoare, într-o simbioză rodnică, au reușit să pună la punct o metodă și o tehnologie pentru obținerea unor pelicule izolatoare și aplicarea lor după necesitate. Truda Olimpipei Stoica și a Auricăi Cheptroșu a fost încununată de eliberarea unui certificat colectiv de inovatie. Realizarea lor are ca principală aplicatie acoperirea proiectelor în calc-ozalit, pelicula de protecție asigurînd o creștere a duratei de utilizare a proiectelor cu cel puțin 300 la sută. Utilitatea inovatiei s-a demonstrat demult: au fost experimentate, în cadrul atelierelor de prelucrări metalice, desene în calc-ozalit acoperite prin această metodă, constatîndu-se că după utilizarea lor, chiar dacă ele au fost murdărite cu pilitură de fier, uleiuri de la utilaje etc, după terminarea executării piesei respective, toate elementele de murdărire au putut fi înlăturate, desenul fiind — cum s-ar spune — lavabil. Astfel, prin creșterea duratei de viață a desenei, se realizează o importanță economică de calc-ozalit, acesta încadrîndu-se, după cum se știe, în grupa materialelor deficitare. Inovatia a atras după sine necesitatea realizării unei instalatii automate de acoperire a unei game foarte mari de fortoare de proiecte, cu ajutorul acestei metode. ...Cădem de acord, împreună cu generosul meu interlocutor, să ne oprim asupra acestor exemple. Mă rog să rețin, în final, cîteva direcții de viitor ale creativității tinerilor din Automatica, pornind de la cea principală: electrificarea dinamică a produselor și realizarea unor sisteme complexe de automatizare, mecanizare și robotizare. Una din marile dorințe ale inginerului Laurentiu Geambasu este organizarea, în cadrul întreprinderii, a unui salon de invenții și inovatii care să se constituie într-o retrospectivă a dezvoltării întreprinderii de la începuturile sale și pînă în prezent. O altă inițiativă este includerea, în cadrul întrecerii socialiste, a permanentei „competiții”: „Fiecare tinăr specialist — un inventator, inovator”, asigurîndu-se introducerea, în trece clauzele punctajului cîștigător, a laturilor specifice ale activității de invenții și inovatii. Și nu voi încheia scurtele mele pelerinaj prin meandrele Noului, asa cum îl înfăptuiesc ei tinerii specialiști de la „Automatica”, fără a aminti de hotărîrea lor, exprimată de purtătorul lor de cuvînt, de a se prezenta la actuala fază a Concursului național de creație tehnico-științifică numai cu produse care reprezintă invenții și inovatii ale ultimilor 2 ani, mîinzind pe obținerea cel puțin a unui loc întii pe țară. MARINA ALMĂȘAN

LA MILIA TINARARA

DE MARJOR RASPUNDERI ALE SOCIETATII!



Casă de piatră

IZVOR DE APĂ VIE

În urmă cu mai bine de un deceniu o fată cu ochi mari, în care s-a strins parca tot seminul cerului, absolvise școala profesională M.I.U. din Iași și era reparată la întreprinderea „Textila” din Vaslui. Harnică și înimoasă, mereu cu norma îndeplinită și depășită, gata în orice clipă să dea o mână de ajutor sau un sfat și celorlalți, și-a câștigat reperaștea și încrederea colegilor de muncă, fiind aleasă secretară a comitetului U.T.C. pe întreprindere. Într-o după-amiază, ducându-se cu colegile la cinematograful „Inflinște” un tânăr proaspăt absolvent de școală militară, înima începe să-i bată într-un fel anume, avertizându-l că acesta îl este alesul. Același fenomen se petrece simultan și cu tânărul respectiv, în al cărui ochi căprui fata descoperă cum strălucesc roșu unei pasiuni care avea să-i unească pentru toată viața. Peste ceva timp, adică în 6 septembrie 1977, cei doi se prezintă în fața ofiterului stării civile, alăturându-și pentru totdeauna dragostea și frumoasele năzuințe comune. Se mută împreună la Brașov, mobilându-și cu mult bun gust apartamentul și, ca bucuria și împlinirea să le fie deplină, căminul li s-a îmbogățit în cei zece ani care au trecut cu trei micuțe fragede, născute din dragostea lor.

Aceasta este, pe scurt, povestea familiei Elena și Constantin Radu, doi tineri asemenea sutelor de mii de tineri din patria noastră, o poveste simplă și frumoasă, ca suflătele lor. Dacă au fost și momente mai dificile în căsnicia lor? Au fost, de ce să nu recunoaștem! Mai ales Elena i-a fost mai greu în primii ani. Sotul era mai mult plecat, părinții, frații, surorile erau departe, în Moldova. La început nu avea cu cine să se ajute, cu cine să se sfătuiască. Cu timpul și-au făcut prietenii, familia tinere și a lui, și acum 9 ani și ajutor ori de câte ori au avut nevoie. La întreprindere (Elena lucrează la întreprinderea de produse zaharoase „CIBO” din Brașov) a găsit întotdeauna înțelegerea și sprijinul necesar, copiii i-a putut duce la căminul întreprinderii, unde i-a știut sub cea mai atentă supraveghere și pe mîini la fel de grijulii ca și ale ei. Lenus, fata cea mare, satenă cu ochii căprui sosembră, „nicotură” Jeltă cu tatăl. Are acum 9 ani și ajută cât poate pe mama ei în gospodărie, fără să neglijeze însă niciodată îndatoririle școlare, fapt demonstrat cu prisosință de notele înscrise în carnetul de elevă și de premiile primite la sfârșitul fiecărui an școlar. Costel, băiețelul micuț, are 6 ani și merge în grădiniță. Îi plac cel mai mult și mai mult maslăuțel. Mama, cu care seamănă foarte mult, spune că presus va deveni mecanic sau în orice caz ceva de genul acesta. Mihăiță mezinul familiei are abia patru ani și toată ziua se ține de fusteale mamei, nedându-se din bucuria. Ochii lui mari, albaştri, adormă celor ai mamei, o urmăresc întrebătorii tot timpul.

În apartamentul de trei camere al familiei Radu din cartierul brașovean „Tria” domnește o armonie desăvârșită. Atât cât îi permite timpul liber, Constantin își ajută soția în gospodărie și în educarea copiilor, pe care vrea să îi formeze ca oameni adevărați, cărora să le placă munca, cinstea și omnia.

Elena îi contemplă cu duioșie. În ochii ei se străduie un abur ușor atunci când soțului cu chipul transfigurat de fericire: „Aveți copii frumoși și sănătoși. Sintem atât de mulțumii de ei! Aceste trei raze de soare sînt bucuria, lumina și împlinirea căminului nostru. Au adus cu ei atîta vigoare, înclt casa ne este plină tot timpul de soare. Nu obosim niciodată să le răspundem la întrebări și să îi îndrumăm în făgăsură dorit. Eu lucrez și în schimbul trei. El bine, cînd vin dimineața de la lucru și le văd obrăzorii rumeni și ochii încă plini de vise, parcă mă trec fiori de bucurie. Uit toată oboseala și mă dedic lor cu atîta energie și bună dispoziție, de parcă forțele mi s-ar fi împrăștiat într-o dată. Și cred că așa se și întîmplă, pentru că ei sînt pentru mine cel mai prețios izvor de apă vie. Nu pot să îmi închipuic cum ar fi viața fără copii. Cred că ar fi umbră și mohorîtă ca un cer plumburiu de toamnă...”

ANCA-ILEANA MORABU



Lauri pentru copiii noștri

Tovarășul Grigore Ilie, directorul Liceului de matematică-fizică nr. 1, cu profil de informatică, din București, formează un număr de telefon și în circa jumătate de oră îl am în fața lui Andrei Moroianu — „copilul minune” al școlii. În intervalul de așteptare prind contur câteva trăsături ale elevului clasei a XI-a, care, pentru o clipă, mă fac să-i invidiez părinții, apoi să mă bucur pentru el, sfârșind prin a fi fericită că întîmplarea mi-a scos în cale pe unul din acei copii despre care mai citisem prin ziare, întrebându-mă dacă performanțele lor nu sînt cumva rodul exagerărilor unor reporteri pasionați... S-a născut la 9 martie 1971, (în aceeași lună ca și Einstein — ține să precizeze directorul) iar acum, palmaresul lui, pe lângă alte elemente, care, în contextul numelui său, par neînsemnate mai cuprinde: premiul I pe țara la Olimpiada de matematică (cl. a IX-a și a X-a) premiul I la Campionada de matematică și premiul I la Olimpiada Internațională de matematică — toate acestea sub cununa anului 1987...

„Feste câteva minute, în fața mea, puțin neliniștit, neînțelept de ce este feroce chemat așa, val-virtute, de-acasă, stă Andrei Moroianu și aș fi putut să jur (dacă n-aș fi fost pus în gardă) că flăcăiulndur înalt, uscățiu, cu părul ușor rebel, face parte din categoria celor năzdrăvani, care bat mînea toată ziua, gata să fie co-părași la orice trăsătură specifică vârstei... Andrei Moroianu este oalecă altfel decît ceilalți... După ce tovarășul director — cu o subtilă diplomație — ne lasă singuri, zurul dialogului se infășoară lin pe mosorul curiozității mele...

— Cum și de cînd a început. Andrei, această prietenie înflăcărată dintre tine și matematică? — I-am făcut „curte”, ca să spun așa, de pe la 5-6 ani. La început — din bucurie, apoi — „copilul minune” al școlii. În intervalul de așteptare prind contur câteva trăsături ale elevului clasei a XI-a, care, pentru o clipă, mă fac să-i invidiez părinții, apoi să mă bucur pentru el, sfârșind prin a fi fericită că întîmplarea mi-a scos în cale pe unul din acei copii despre care mai citisem prin ziare, întrebându-mă dacă performanțele lor nu sînt cumva rodul exagerărilor unor reporteri pasionați... S-a născut la 9 martie 1971, (în aceeași lună ca și Einstein — ține să precizeze directorul) iar acum, palmaresul lui, pe lângă alte elemente, care, în contextul numelui său, par neînsemnate mai cuprinde: premiul I pe țara la Olimpiada de matematică (cl. a IX-a și a X-a) premiul I la Campionada de matematică și premiul I la Olimpiada Internațională de matematică — toate acestea sub cununa anului 1987...

— Feste câteva minute, în fața mea, puțin neliniștit, neînțelept de ce este feroce chemat așa, val-virtute, de-acasă, stă Andrei Moroianu și aș fi putut să jur (dacă n-aș fi fost pus în gardă) că flăcăiulndur înalt, uscățiu, cu părul ușor rebel, face parte din categoria celor năzdrăvani, care bat mînea toată ziua, gata să fie co-părași la orice trăsătură specifică vârstei... Andrei Moroianu este oalecă altfel decît ceilalți... După ce tovarășul director — cu o subtilă diplomație — ne lasă singuri, zurul dialogului se infășoară lin pe mosorul curiozității mele...

SUB ZODIA MATEMATICII

dreptul numelui tău, la matematică n-ai început decît note de 10? — N-a fost chiar așa. Prima mea notă a fost un 8 gras și frumos, care a „în-cununat” o pagină caligrafiată cu cifra „5”, pe care „tocmai o învățasem” și, pe vremea, nu-mi reușise prea strălucit, din punct de vedere grafic... Apoi am făcut un salt la nota... 9! și aceasta, din cite-mi amintesc, pentru că mă minșisem cu cerneala pe degete, transferînd-o în mod faticid — pe o lucrare de control. După aceste incidente, într-adevăr, n-am mai avut decît note „de 10”!

— La ce „fapte de vitejie” te-a-nemnat pasiunea ta pentru matematică? — Lucrînd foarte mult acasă, cu sprijinul părinților — îndeosebi al mamei (cer-

Pentru sănătatea celei mai tinere generații

„CEA MAI PROASPĂTĂ RAZĂ DE LUMINĂ...”

— De cînd sînteți medic generalist, Marișca Matei? — De trei ani și ceva luni... — Și de ce tocmai la Făget? — Pentru că în această mare și frumoasă comună bănăteană m-am născut și am copilărit: pe „strada cu castani”, cum este supranumit Bulevardul Lușogolului... Vedeți, nici dispensarul medical, unde lucrez, nu se află departe de strada copilăriei mele. Asta-mi dă un plus de forță, de încredere în mine și-n rostul meu printre alții mei.

— Cum sînt formula, din punctul de vedere al profesiei, acești roști? — Făgetul nu duce lipsă, la ora actuală, de medici. Dimpotrivă, niciodată n-a avut atîtea cadre medicale, ca acum. Există școlii zonale, cu 28 de medici, un spital bine dotat, cu 400 de paturi, cu secții (pavilioane aparte) de urgență, de chirurgie, cu laborator și cu matematică. Există, apoi, o fel de bine dotată policlinică, în sfîrșit, acest dispensar, care are, la rîndul lui, 10 medici (șapte generalisti și trei pediatri). Eu sînt cel mai tânăr medic generalist și mă străduiesc să fiu de folos conștientilor mei prin asigurarea asistenței medicale în teritoriul (îmi revine, ca zonă, satul Temerești) și, desigur, printr-o susținută activitate profilactică, prin muncă de educație sanitară în rândurile populației: expuneri (la școală, la căminul cultural, în secțiile industriale etc), dezbateri, brigăzi științifice, vizite la domiciliu, dialoguri de la om la om. Dacă adaug entuziasmul vârstei, bucuria că m-am întors acasă, mă apropiu de justificarea unui rost...

— Vă lăgă ceva și de ideea erigerii demografice, ca medic? Chiar dacă sînteți generalist? — Cum să nu! Sarcini concrete vizează evidența cuplurilor, controlul periodic, urmărirea îndeaproape a stării de sănătate a tinerelor mame, asigurarea asistenței medicale prenatale.

— Aveți la îndemînă un exemplu generator de satisfacție profesională în acest sens? Ați condus de cînd sînteți medic la Făget, vreo tînără mamă spre clipa de revelație a nasterii? — La Făget se nașc mulți copii, există numeroase familii... numeroase, cu mai mult de zece copii. Anul trecut s-au născut 87 de copii... Eram, doar, în 1987! Una din aceste revelații, cu le numii, a revenit, cui credeți?, unei fete kole de bancă, de la școala generală. Ea, Ica Brașovan, fosta mea colegă, s-a prezentat într-o zi la dispensar, pentru control periodic. Nu se aștepta să dea peste mine, în halatul alb... Închipuții-vă, dincolo de bucuria revederii, ca satisfacție am putut avea să-i fiu de folos tocmai ei, fetei lîngă care am copilărit. Avea, la 28 de ani, 5 copii și era „pe drum” cel de al șaselea. I-am acordat „sfatul profesional”, am îngrijit-o pînă aproape de clipa nasterii, în care atribuțiile mele încetau. M-am ținut însă pe aproape, împărțeam cu ea emoțiile...

— Presupun că totul s-a terminat cu bine. — Sigur că da. Colega mea a născut un băiețel voinic, cea mai proaspătă rază de lumină din viața ei. Îi fac mai departe mă vizite, mi obligatorii în scopuri profesionale. Pot spune că ne-am reîmprietenit, că sînt mîndră de a-mi fi probat utilitatea, ca medic și ca om, față de o tînără familie din comuna mea natală.

— Ce meserii au, prietena dumneavoastră și aiții ei? — Ea este cîntăreașă, într-una din secțiile C.P.A.D.M., iar el este profesor la autoșcoala...

— Deci nu există „aranje profesionale” în prietenie? — Nicîdecum. Există numai o condiție: să iubești semenii, să trăiești și să-ți practici profesia în spiritul omeliei.

DRAGOMIR MAGDIN



MARINA ALMĂȘAN

ROMANTICI

pentru o secundă

Visătorii, îndrăgostiții și... „Romanticii pentru o secundă” — sau chiar mai multe, dacă e să luăm în considerare lungimea scrierilor trimise — tinerii noștri cititori s-au aplecat cu interes asupra relațiilor cuprinses sub acest generic, conținînd să ne scrie la rîndul lor cu constantă sinceritate și, uneori, cu o frumoasă candoare specifică vârstei, despre sentimentele pe care le încearcă, despre chipul filiniei multivisate, despre marile întrebări ale iubirii... Prietenia, ca sentiment ce patronază dialogul nostru săptămînic, ne-a inspirat generos în formularea răspunsurilor și, mărturisim, nu mică a fost satisfacția pe care am înregistrat-o atunci cînd ele au fost recepționate cu însuflețire. Ne-au bucurat, de asemenea, cazurile feroce — deloc puține la număr — în care tinerii ne scriu numai pentru a ne împărtăși minunata experiență a „primel întîlniri”, întâmplată recent, incredintîndu-ne de dorința lor feroce de a se cunoaște „prima și singura primă întîlnire”, odată cu „unica și marea dragoste” care o dată stăruie în toate simțurile și în toate simțurile. Descifrăm cu incertitudine în alte scrieri semnele apropierea iminentă a unui asemenea important moment afectiv. Cum spunea unul dintre prietenii noștri — „îmi sînt sufletul ca un mugur gata să se desfășe, fata există, o cunoșc, o aproape, mă treburile să fac doar un pas”. „Un pas” pe care — sintem convinși — această primăvară îl va dăruic cu generozitatea ei dincolo de toate zăvoarele care iubesc.

— Feste câteva minute, în fața mea, puțin neliniștit, neînțelept de ce este feroce chemat așa, val-virtute, de-acasă, stă Andrei Moroianu și aș fi putut să jur (dacă n-aș fi fost pus în gardă) că flăcăiulndur înalt, uscățiu, cu părul ușor rebel, face parte din categoria celor năzdrăvani, care bat mînea toată ziua, gata să fie co-părași la orice trăsătură specifică vârstei... Andrei Moroianu este oalecă altfel decît ceilalți... După ce tovarășul director — cu o subtilă diplomație — ne lasă singuri, zurul dialogului se infășoară lin pe mosorul curiozității mele...

— Feste câteva minute, în fața mea, puțin neliniștit, neînțelept de ce este feroce chemat așa, val-virtute, de-acasă, stă Andrei Moroianu și aș fi putut să jur (dacă n-aș fi fost pus în gardă) că flăcăiulndur înalt, uscățiu, cu părul ușor rebel, face parte din categoria celor năzdrăvani, care bat mînea toată ziua, gata să fie co-părași la orice trăsătură specifică vârstei... Andrei Moroianu este oalecă altfel decît ceilalți... După ce tovarășul director — cu o subtilă diplomație — ne lasă singuri, zurul dialogului se infășoară lin pe mosorul curiozității mele...

— Feste câteva minute, în fața mea, puțin neliniștit, neînțelept de ce este feroce chemat așa, val-virtute, de-acasă, stă Andrei Moroianu și aș fi putut să jur (dacă n-aș fi fost pus în gardă) că flăcăiulndur înalt, uscățiu, cu părul ușor rebel, face parte din categoria celor năzdrăvani, care bat mînea toată ziua, gata să fie co-părași la orice trăsătură specifică vârstei... Andrei Moroianu este oalecă altfel decît ceilalți... După ce tovarășul director — cu o subtilă diplomație — ne lasă singuri, zurul dialogului se infășoară lin pe mosorul curiozității mele...

CONSTANTIN VIJA, Cîmpeni, județul Alba: S-a întîmplat într-o seară de iulie, anul trecut. Nu era prima dată cînd am fost la discotecă, dar era prima dată cînd am văzut-o acolo. Programul se desfășura normal. Atunci cînd întîmplător privirile noastre s-au întîl-

— Feste câteva minute, în fața mea, puțin neliniștit, neînțelept de ce este feroce chemat așa, val-virtute, de-acasă, stă Andrei Moroianu și aș fi putut să jur (dacă n-aș fi fost pus în gardă) că flăcăiulndur înalt, uscățiu, cu părul ușor rebel, face parte din categoria celor năzdrăvani, care bat mînea toată ziua, gata să fie co-părași la orice trăsătură specifică vârstei... Andrei Moroianu este oalecă altfel decît ceilalți... După ce tovarășul director — cu o subtilă diplomație — ne lasă singuri, zurul dialogului se infășoară lin pe mosorul curiozității mele...

— Feste câteva minute, în fața mea, puțin neliniștit, neînțelept de ce este feroce chemat așa, val-virtute, de-acasă, stă Andrei Moroianu și aș fi putut să jur (dacă n-aș fi fost pus în gardă) că flăcăiulndur înalt, uscățiu, cu părul ușor rebel, face parte din categoria celor năzdrăvani, care bat mînea toată ziua, gata să fie co-părași la orice trăsătură specifică vârstei... Andrei Moroianu este oalecă altfel decît ceilalți... După ce tovarășul director — cu o subtilă diplomație — ne lasă singuri, zurul dialogului se infășoară lin pe mosorul curiozității mele...

— Feste câteva minute, în fața mea, puțin neliniștit, neînțelept de ce este feroce chemat așa, val-virtute, de-acasă, stă Andrei Moroianu și aș fi putut să jur (dacă n-aș fi fost pus în gardă) că flăcăiulndur înalt, uscățiu, cu părul ușor rebel, face parte din categoria celor năzdrăvani, care bat mînea toată ziua, gata să fie co-părași la orice trăsătură specifică vârstei... Andrei Moroianu este oalecă altfel decît ceilalți... După ce tovarășul director — cu o subtilă diplomație — ne lasă singuri, zurul dialogului se infășoară lin pe mosorul curiozității mele...

EMILIA VASILIU

TELEGRAMĂ

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu recunoștință mesajul de felicitare transmis în ocazia aniversării victoriei Revoluției islamice din Iran.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa urări de fericire personală, de prosperitate și fericire poporului Românesc.

SEYED ALI KHAMENEI

Președintele Republicii Islamice Iran

CRONICĂ

Prin decret prezidențial, tovarășul Nicolae Gîrba a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Populară Democrată Coreeană, în locul tovarășului Constantin Iftodi, care a fost rechemat.

LUCRĂRI ȘI DOCUMENTE INEDITE

Secția de muzică a Bibliotecii Academiei Republicii Socialiste România și-a îmbogățit recent colecțiile cu lucrări și documente inedite aparținând unor reprezentanți de seamă ai artei noastre muzicale. Este vorba de un manuscris al lui George Enescu, care conține indicații orchestrale pentru „Suița a II-a” și „Simfonia a III-a”, un set de corespondență și

fotografii din perioada 1910-1930. Totodată, importante manuscrise aparținând compozitorului Dimitrie Cuclian au îmbogățit colecția arhivel. Ele conțin lucrările „Simfonia a IX-a în fața bencii mior”, închinată memoriei lui Mozart, operă „Tralal și Dochia”, compoziții „Trio pentru pian, vioară și violoncel în sol minor”, precum și fragmente ale unor piese corale și orchestrale.

ÎN SATUL LUI BĂRNUȚIU

Avem o atracție deosebită pentru așezările în care s-a născut cineva, un om mare și important, pentru locurile în care a trăit, pentru obiectele, matricea accelei personalități. Așa am ajuns să vizităm și să scriem despre Cuhnea lui Bogdan Vodă din Maramureș, despre Arada lui Horea sau despre Vidra lui Ianca, cu toate că, dincolo de aceste din figurile istoriei noastre intrate adineci în legendă.

pe lângă punctul muzeistic cuprinzând istoria satului și biblioteca de 14 mii de volume al cărei director, olteneanul Petre Lepăduțu, a venit în Bocșa din 1956 și n-a mai plecat; al treilea punct de atracție al centrului este cabinetul de documentare și informare politico-ideologică, bine pus la punct cu ultimele noutăți.

Desigur, pitorescul „centrului” îl dă muzeul — cu documentele de așteare a acestei așezări de 134 ha situate în valea mlăniului (așa pronunțată aici toată lumea — Zăluu). Figura centrală a muzeului, de fapt a așezării, este pasoptistul Bărnăuțiu. Da, aici în Bocșa de Sălaș, Simion Bărnăuțiu este mereu prezent în sala destinată memoriei sale, prin busturile sale, unul din plătă, altul din bronz, prin obeliscul ridicat în cinstea lui, prin bustul din ceramica albă, astăzi depus sau prin fresca ușiilor de pe un perete al corărilor generale. Dar, mai ales, este prezent Bărnăuțiu în consiliul oamnelor, în consiliul tinerilor și în consiliul copiilor. Nu există om în vîrstă sau copil de primă clasă care să nu știe cine a fost Bărnăuțiu și ce a vrut el pentru țară, pentru românii.

Orice pruno al Bocșei crește avînd sub ochii înscrisurii vorbelor lui rostite în Bîlaj: „Poporul român ține minte de binefaceri și nedreptăți”; orice copil își poate spune în loc de salut „libertate, frățietate, egalitate și înfrățirea”. Și nimic nu te va surprinde fiindcă fiecare prunc are ca model moral pe strămoșul lor Simion, ridicat din acest sat românesc vechi, atestat, iată, la 1205. Așa că, muzeele ne înfrățesc documentele de acest așezări în care acum mai bine de 750 de ani ca și în prezent predomină numele de Costea, Sucu, Reșea, Margia, Bărnăuțiu, Pop, Popoiu. Tot în muzeu, de demăstrare ale portului popular, aflăm despre starea materială a sătenilor din cele mai vechi timpuri, cînd frumusețea lor se numeaua vitezoși și enei. Aici, în muzeu se prezintă și un interior de casă veche avînd acel tainic pai cu borta, ruda cu stercuri și bilețele frumose decorate. Totul aranjat ca mai înainte corect, cu simț al istoriei, cu evlavie chiar.

Bocșa — o așezare oamnelor harnici, dirji și răbdători, coborîți din neam de enei și vitezoși. Bocșa — locul din care a plecat în care s-a întors pentru totdeauna Simion Bărnăuțiu care se confundă cu orice țară, dăscăl sau bibliotecar pe care-l vezi cînd intri în satul.

Cînd am fost noi în Bocșa, gîncea cu ultima putere a țării, iar Simion Bărnăuțiu lipsea. Era plecat doar pentru o vecie, undeva în istoria noastră să mai îndrepte o clipă-o nedreptate. Oricum, dacă l-am fi întîlnit acolo, printre oameni, ne-am fi scos căciula și l-am fi spus pur și simplu: Bună ziua, bade Simioane!

GEORGE STANCA

ECONOMIA LA ZI

priorități • exigente • direcții de acțiune

REALIZĂRILE LA ZI TREBUIE COMPARATE CU PREVEDERILE PLANULUI LA ZI, NU CU REZULTATELE OBTINUTE ÎN ALȚI ANI

(Urmare din pag. 1)

lui sau anilor anteriori. Și cînd spunem acest lucru, nu avem în vedere mobilul statistic al unei asemenea metode. Adevărat e că indicatorii de plan au crescut, este firesc să crească, această creștere constituind, în fapt, una din expresiile dinamicii mereu ascendente a unei economii ce își afirmă tot mai puternic identitatea, așa cum este economia noastră națională. Realizările trebuie comparate întotdeauna cu prevederile planului, așa cum a subliniat, nu o dată, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

La Șchele de producție petrolieră Moreni, o atare comparație relevă rezultatele pe care le-am notat mai sus. În ce măsură se aplică... măsurile stabilite? Remus Moraru ține să ne asigure că există premise ca plină

la sfîrșitul anului să fie recuperate rămășițele în urmă. În vederea înlăturării acestui obiectiv, care, din păcate, e pe punctul de a dobîndi caracter permanent, s-au luat numeroase măsuri. Între acestea, se înscrisu și cele geologice-geotehnice, ce sînt nu mai puțin de

reparațiilor, accentuarea răspunderii și simțului gospodăresc. Pe acestea trebuie pus, în primul rînd, un mare accent. Ce-l drept, ele au figurat permanent pe agenda de lucru, ca să zicem așa, a conducerii șchelei. De dorit a însă să fie văzute concret, la scara de unu

pe unu a producției. Și mai de dorit o să se vadă efectele lor. Efecte care se regăsesc și trebuie să se regăsească în îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan.

Ca să nu fim nedrepti, să mai spunem că Șchele de producție petrolieră Moreni se confruntă și cu o serie de greutăți ale căror soluții nu țin de colectivul ei. E vorba, în principal, de

La Șchele de Producție Petrolieră — Moreni

500 la număr. Într-o însemnătate proporțională, măsurile de acest fel vizează intensificarea activității de recuperare a titelului din zăcămint, studierea permanentă a soluțiilor, exploatarea sondelor la potențialul maxim etc. Considerăm, însă, că la fel de importante sînt și unele măsuri care vizează întărirea ordinii și disciplinei, creșterea calității și operativității intervențiilor și

lipsa tevilor de extracție și de pompare, cu care li sînt în continuare datorate mai multe unități cu profil metalurgic și, nu în cele din urmă, de calitatea pompelor, de adîncime, fabricate de Întreprinderea Mecanică din Cîmpina.

Sperăm că aceste rînduri vor ajunge și sub ochii celor în cauză, reamintindu-le obligația, pe care o cunosc de altmîndri foarte bine, de a-și respecta așa cum se cuvine îndatoririle contractuale. Dincolo însă de acest aspect, care — să fim bine înțeleși — nu e deloc neglijabil, colectivul șchelei din Moreni e dator să extragă din experiența anului trecut și a celui din primul trimestru al acestui an învățămintele de rigoare, și, pe această bază, să acționeze în așa fel încît rezultatele pe care le obține să-l situeze la nivelul frumosului prestigiu de care s-a bucurat ani de-a rîndul.

Campania agricolă de primăvară

ORGANIZAREA MUNCII ÎN CÎMP ESTE HOTĂRÎTOARE

Necesitatea intensificării la maximum a lucrărilor de înălmîntat solicită în aceste zile măsuri energice în fiecare unitate agricolă. În CUASC Tulucești, județul Galați, acum forțele sînt concentrate pe soarele pe care se înălmîntă cultura de floarea-soarelui și de porumb. — Avînd în vedere mijloacele tehnice de care dispunem, ne-a spus Victor Lupascu, președintele constitutiv unic, ne-am programat o viteză zilnică de 368 ha. Prin măsurile pe care le-am luat, ieri am înălmîntat 400 ha, ceea ce ne dă garanția încheierii acestei importante lucrări în 8-9 zile bune de lucru.

— Care sînt aceste măsuri? — În primul rînd la pregătirea terenului acționăm în schimburi duble cu peste 70 la sută din tractoarele de care dispunem. Anoi, semănătorile lucrează fără întrerupere de dimineață pînă seara tîrziu. La înălmîntări sînt mobilizați cei mai buni mecanizatori, cei mai harnici. Totodată, am luat măsura ca atelezele mobile din tabere să lucreze și pe timpul nopții, pentru a înălțura astfel cît mai repede orice defecțiune, pentru a preveni întreruperile în funcționarea utilajelor.

Dezăbrarea vitezei zilnice programate arată că asemenea măsuri dau rezultatele scontate. Aplicarea lor cu fermitate în continuare, precum și buna organizare a muncii în cîmp (alimentarea operativă cu carburanți, aprovizionarea cu semințe etc.) pot asigura încheierea semănăturii în unitățile respective în 4-5 zile la floarea-soarelui și în 6-9 zile la porumb.

Am făcut un popas și la I.A.S. Galați, al cărui teren de cultură este aflat în incinta Brațușului de Jos. — Mai avem de semănat porumbul pe 2700 ha, soia pe 1300 ha și fasolea pe 430 ha, ne-a spus inginerul Nicolae Miculescu, directorul Întreprinderii. Azi acționăm la pregătirea terenului cu 54 combina-toare și grape, reușind să creăm un front de lucru pentru semănători de peste 540 ha.

— Ce măsuri sînt înființate pentru a executa numai lucrări foarte bune din punct de vedere calitativ? — Anul trecut am obținut la porumb 11 300 kg boabe la ha,

asigurîndu-ne în final un beneficiu de peste 8 milioane lei. În acest an ne-am propus producții de 14 950 kg boabe porumb la ha. Pentru a reuși, acordăm într-adevăr o atenție cu totul aparte executării fiecărei lucrări pe întregul suprafață cultivată. În plus, am luat măsuri să pregătăm și să folosim mult mai bine și sistemul de irigații. E primul an cînd introducăm un nou sistem de organizare a terenului, amplasînd soiele pe specificul rețelei de irigații. De aceea, în incinta Brațușului de Jos, am înființat 3 noi ferme vegetale, a câte 600-800 ha fiecare.

ION CHIRIC

PRIMELE ORE DIN VIAȚA UNEI FLORI

De ani și ani de zile Ioana Chiriță se scolară fix la ora patru. De la Săbăreni la București sînt cîteva kilometri buni pe care, de obicei, îi face cu bicicleta. Ion și Florica Popa au avantajul de a sta în oraș, așa că se trezesc mai tîrziu. Tranzivă cu numere diferite îl aduc pe ei și pe ceilalți, cam pe la 7, spre sediul brigăzii numărul 1 floricultori a Administrației Domeniului Public din sectorul unu.

Șefa este tehniciana Elvira Vlad. Ea nu vine întotdeauna direct de acasă. De pe la ora șase este pe sector. În control. De cele mai multe ori ajunge la cellați amărîți. Dovezile lipsesc de respect pe care unii lucrători ai orașului o dau și ard sufletul. De 26 de ani ea se ocupă de aceeași zonă din centru. Tot de atunci a învățat că aici ziua de muncă nu are întotdeauna 8 ore și nici nu începe mereu la 7. În funcție de ei și unde trebuie lucrat programul se modifică, pînd începe cu primele fire de lumină sau încheia după ce noi ne-am dus demult la culcare. Are o singură față pe care o luă cu ea de mică, atunci cînd nu avea cu cine să o lase acasă. Dana s-a obișnuit cu munca mamei, așa că i s-a părut firesc ca, facultativ și o facă „pe specific”, cu toată împotrivirea Elvirei. Acum se numește Zăgăru și se ocupă în principal de proiectarea zonelor verzi. I se spune du-te în cutare loc și vezi că de acolo pînă dincolo trebuie amenajat ceva frumos.

Se oprește, se retrage și privește. Dacă trebuie, se face corecturi; dacă este mulțumită, se începe trasarea. Acum o ajută și ceilalți. Cînd termină oamenii se retrag și ea rămîne iar singură, ca o stăpînă a locului ce este. Arată terenul și spune: „Linile le faceți cu aergeratum, de aici începeți cu begonia... mai aduceți trei lădite cu coleus”. Supraveghează plantarea și, dacă nu este mulțumită, intră pe strat și are lucrînd. Incel, incel desenul de flori prinde contur.

Dacă la A.D.P., sectorul 1 înțrebi vreo dată de Maria Ciocir-

REPORTAJUL NOSTRU

Primele ore din viața unui rond cu flori sînt pentru ea cele mai importante. La început are în față un pămînt înierbat sau cu moloaz. După curățare, săpare, îngrășare, nivelare oamenii se trag deoparte. Rămîne singură în fața terenului grebilă rememorînd motivul ce trebuie transpus. Apoi, țînăre elegantă, aranjată după toate rigorile artei feminine, face primii pași. Acum totul îi este limpede, etic de undă va porni și unde va termina. Începe pictetarea. Toată lumea tace și o urmărește. O femeie dintr-o echipă o urmează și îi dă la mînă băgășele pe care, după tot felul de măsurători, le infixe din loc în loc. Apoi, între ele întinde afori și pe pămînt apare astfel un contur.

lan, al 99 la sută posibilitatea de a fi se răspunde că nu au auzit de ea deși știe bine că lucrează aici de 34 de ani. Te răzîndești și întrebi de Moața și atunci totți vor și despre ceea ce este vorba. A învățat meseria de floricultor pe vremea cînd udau cu apa adușă în bidoaie de căruța. Acum udă cu cisterna, dar restul uneltelor nu s-au schimbat. În echipa pe care o conduce știe de dimineată, după figura omului, dacă sînt supărăți sau bucurii. Le are și pe ale ei, așa că toate se simt ca într-o familie. Sînt adunate acum cu toate aici, pe Calea Grivitei, și, aplecate din mijloc de ore în șir plantează. Toate sînt obișnuite cu vremea gros. Lucrează afară și cînd nu le ascundem

SPORT

Organizatorii tradiționalului turneu internațional de tenis de la Nisa, ce se va desfășura săptămîna aceasta, l-au desemnat ca principal favorit al probei masculine pe jucătorul sovietic Andrei Cernokov. Îl urmează pe tabelul favoritelor suedezul Joakim Nyström, francezul Henri Leconte și americanul Jimmy Arias.

Atletul tugoelav Mirko Vindis a terminat învingător în concursul internațional de maraton de la Viena, fiind înregistrat pe distanța de 42,195 km cu timpul de 2 h 17'45". Pe locul 3 s-a clasat francezul L. Fignon — la 1'55". În etapa de duminică a campionatului portughez de fotbal, Benfica Lisabona a învins în deplasare cu 1-0 formația Rio Ave, una din codatele clasamentului. Alte rezultate: Sporting — Porto 2-1; Chaves — Boavista 0-0. Lideră a clasamentului se menține F.C. Porto, cu 49 puncte, urmată de Benfica — 43 puncte și Boavista — 35 puncte.

azi INFORMATIV NOTE SAH FILATELIE UMOR INSEMNARI MUZICA JOUCURI EPIGRAME

Pe cîteva quadrati

Prin acțiunile de muncă în aprilie producției tinerii de la mina Zădăreni s-au angajat să extragă peste plan importante cantități de minereu complex. Producții de minereu de cupru sporite vor realiza și tinerii de la Întreprinderea minieră Bălan, județul Harghita. Numeroase acțiuni de recuperare a materialelor refolosibile promovează organizațiile de tineri din unitățile economice ale județului Brașov. Tinerii de la Combinatul metalurgic Gîmpla Turzii realizează și în această săptămîină importante producții suplimentare, în cadrul unor schimburi ale tineretului. În unitățile agricole ale județului Tulcea tinerii participă în această perioadă la executarea unor importante lucrări agricole de sezon. Prin acțiunile de muncă în aprilie producției tinerii din unitățile miniere ale județului Gorj vor realiza suplimentar importante cantități de cărbune, concomitent cu efectuarea altor lucrări în subteran și în exploatarea miniera de suprafață.

PE AGENDA ACTIVITĂȚII EDUCATIVE

La Întreprinderea „Nex” din Bistrița, în organizarea Comitetului municipal U.T.C., tinerii au participat la expunerea-dezbateri cu tema: „Creșterea calității — obiectiv prioritar al întregii activități economice-sociale”. În organizarea Comitetului U.T.C., la Clubul tineretului din localitate s-a desfășurat simpozionul cu tema: „Orășul Rîmniceu Sărat între tradiție și realitatea contemporană”. La Întreprinderea de Electronică și Automatizări din Cluj-Napoca a fost prezentată, pentru tineri, expunerea cu tema: „Promovarea curajoasă a noului în îndirarea și activitatea — îndatorire politică și morală de prim-ordin a tuturor tinerilor”. La Filatura de bumbac din Negrești Vaslui a fost prezentată expunerea cu tema: „Pacea — decideră să mergem alături contemporanei”. Tinerii din localitate s-a desfășurat simpozionul cu tema: „Orășul Rîmniceu Sărat între tradiție și realitatea contemporană” — factor important în întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă.

DECADA CĂRȚII DE ȘTIINȚĂ ȘI TEHNICĂ

În cadrul decadelor Cărții de știință și tehnică la Sibiu, în holarile moderne ale Casei de cultură a sindicatelor a avut loc luni, 11 aprilie, vernisajul unei expoziții cuprinzînd cele mai recente apariții de profil.

În organizarea Consiliului Municipal al Sindicatelor și în colaborare cu comitetul sindicatului oamnelor muncii și Clubul Întreprinderii „Independența”, pe 13 aprilie, ora 15.00, în cadrul întreprinderii amintite va avea loc un colloquiu de știință și tehnică realizat cu sprijinul redacțiilor „Știință și tehnică” și „Tehnica”, sub genericul „Informație științifică la zi”, la care vor participa reprezentanți ai Editurii Științifice și Enciclopedice, Editurii Tehnice, Revistei Economice, precum și autori de carte consacrați — profesor dr. docent Solomon Marcus, Pavel Chirilă ș.a.

De asemenea, joi 14 aprilie, ora 11.00, va fi organizat un Colocuv de știință și tehnică la Întreprinderea „Flamura Rosie”, în colaborare cu Biblioteca Casei de cultură a sindicatelor din municipiul Sibiu și Comitetul sindicatului oamnelor muncii din întreprindere.

Foto-album



„RITMURILE TINERETII”

În organizarea Comitetului Județean Arad al Uniunii Tineretului Comunist, recent s-a desfășurat la Arad cea de-a XVI-a ediție a Festivalului interjudețean de muzică ușoară și folk „Ritmurile tineretii”. Festivalul s-a bucurat de o numeroasă participare, aproape 50 de concurenți disputîndu-și înțietatea. La muzică folk cel mai bun au fost: Adriana Cioban (Caraș-Severin), premiul I și Trefle Emerich (Cluj) premiul al II-lea și Șumă Fircel (Arad), premiul al III-lea. La muzică ușoară ocupanți podiumului de demiere s-au detasat net de masa concurenților: Cristiana Căciula (Mehedint) și contribuție deosebită a avut formația vocal-instrumentală „Carusel” care a asigurat acompaniamentul concurenților. Au participat în calitate de invitați (cu recitativul consistent) solista de muzică ușoară Oana Șirbu, actorul Ștefan Băncă-ljunior, cantautorul Duce Bertiș și compozitorul Virgil Popescu. (Mihai Bogatu).

Arte

SINTEZĂ ȘI CĂUTARE Bine structurată, temperamental artistic dînd culorii locului cuvenit în demersul artistic, tînărul plastician constantin George Găruțiu, prezent în expoziția deschisă la București în Constanța, se prezintă la o cotă valorică prestigioasă. Fostul student al picturului Spiru Chintilă a preluat de la acesta siguranța și temelnicia formei, abstractizarea de calitate, forta telurică obsesivă, toate acestea însă într-un context de pregnantă originalitate. Tînărul plastician constantin dovedește o personalitate în plină devenire, simplitate și adîncime, marile resorturi ale artei fiind teritoriile sale de sinteză și căutare. (I. Vieru).

Lirice

„ARMONII” La Liceul Industrial nr. 5 — construcții din Tirgoviste își desfășoară activitatea de mai multă vreme Cenuclu literar-artistice „Armonii” coordonat de profesorii George Pirvulescu, Teodora Cosmin și Gabriela Caloiaru. O caracteristică deosebită de activă este eleva Anda Ungureanu din cl. a XII-a care a scris piesa de teatru „Mai bine mă dovedesc decît mai tîrziu” inspirată din viața de zi cu zi a școlii. Autoarea textului este eleva Daniela Gheorghe din clasa a X-a. A membră a cenuclului literar-artistice „Armonii”. (Mihail I. Vlad).

Bubrică realizată de PETRU URIANU

România - o țară care militează pentru pace și progres

Presă indoneziană a informat pe larg în legătură cu desfășurarea vizitei oficiale de prietenie întreprinsă de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Indonezia, la invitația președintelui Suharto și a doamnei Tien Suharto. Cu acest prilej, diferite publicații, posturile de radio, televiziunile au prezentat personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu, activitatea sa neobosită pentru dezvoltarea și propășirea multilaterală a României, pentru soluționarea în chip nou, democratic, a marilor probleme ce confruntă lumea contemporană. În același timp, presa indoneziană a înfățișat succesele remarcabile obținute de poporul român în anii noi orînduirii, îndeosebi în perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului.

Cotidianul de mare tiraj „The Indonesia Times”, unul din cei mai importanți ziaruri care apar la Jakarta, alături de o largă răspândire în țările membre ale A.S.E.A.N., a publicat ample relatări despre principalele momente ale vizitei șefilor de stat ai celor două țări, evidențiat în mod clar și în mod convingător în Indonezia președintele Nicolae Ceaușescu, personalitatea deosebită a vizitei politice internaționale, și tovarășa Elena Ceaușescu, om de știință de renume mondial și prim vice-ministru al guvernului român. În mod evident, rețeaua ziarului, scopul vizitei, îl constituie întărirea relațiilor prietenești și consolidarea cooperării dintre cele două țări, înfăptuirea măsurilor convenite cu prilejul întâlnirilor dintre cei doi președinți, din anul 1982 și 1983.

Același ziar a editat un supliment de patru pagini, sub titlul „România - o țară care militează pentru pace și progres” cu prilejul evenimentului politic de primă importanță reprezentat de această vizită. Pe prima pagină au fost publicate articole, însoțite de portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

Cititorii indonezieni le-au fost prezentate momente din biografia de patriot și revoluționar a tovarășului Nicolae Ceaușescu, activitatea sa neobosită în lupta pentru libertatea, dreptatea socială și independența națională, pentru independența țării, împotriva fascismului și a războiului, pentru progresul multilateral al României.

Un loc aparte îl ocupă rezervațiile de mare rezonanță înfățișând principalele coordonate ale activității internaționale a României, care poartă amprenta gândirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, inițiativelor și demersurilor constructive pe arena mondială. Reliefând atenția deosebită pe care președintele Nicolae Ceaușescu o acordă lichidării subdezvoltării, ziarul subliniază modul în care, în conștientizarea și înțelegerea și unitară, conceptul românesc asupra noului ordin economic internațional este deosebit de necesitate, cit și posibilitatea înfăptuirii acestui deziderat al popoarelor, evidențiază căile și mij-

loacele practice pentru transpunerea lui în viață. Ziarul prezintă un loc important prezentării succesorilor României în anii socialismului, principalilor direcți ai dezvoltării sale economico-sociale. Sub titlul „O industrie modernă, dinamică”, sinteză relevă drumul parcurs de economia românească, îndeosebi în ultimele două decenii, accentuat deosebit pe atingerea unor nivele ridicate de dezvoltare, pe industrializarea accelerată pe baza cuceririi revoluției tehnico-științifice contemporane.

Articolul „Știința - propulsor de civilizație” relevă aportul creator al cercetării științifice românești la dezvoltarea întregii societăți, legăturile trinitare stabilite între știință, învățămînt și producție. Punind în lumină succesele științei românești, articolul reliefează că întreaga activitate din acest domeniu este coordonată de Consiliul Național al Științei și Inovării, condus de tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de largă renume internațională, de care prestigioasă activitate se leagă direct crearea unor unități de cercetare științifică de mare modernitate, organizarea acestora într-un sistem coerent și funcțional.

Comentariul intitulat „Relațiile dintre România și Indonezia” prezintă un curs ascendent arătat că, în pofida oricăror dificultăți și diferențe și a marilor distanțe geografice, cele două țări au găsit calea unei concurențe rodnice, bazate pe principiile drepturii și legalității internaționale, colaborare care s-a dezvoltat continuu de-a lungul anilor. Se relevă faptul că un rol hotărâtor în dezvoltarea permanentă a raporturilor bilaterale l-au avut dialogul la cel mai înalt nivel, convorbirile și înțelegerea convenită între conducătorii celor două țări.

Cotidianul apreciază că cele aproape patru decenii care au trecut de la stabilirea relațiilor diplomatice dintre România și Indonezia se identifică cu o perioadă de amplificare a contactelor politice și schimburilor de delegații la diferite niveluri, de dezvoltare largă a relațiilor economice, care în același timp frumusețea țării noastre, programe culturale-artistice românești - reliefând importanța deosebită a vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe planul relațiilor bilaterale, precum și pentru cauza prieteniei și înțelegerii între popoare, a păcii și securității în întreaga lume.

Articolul intitulat „Antara” prezintă un amplu comentariu, preluat de principalele zădărnici din țara-gază, precum și de posturile de radio și televiziune, în care s-a relevat atenția deosebită acordată de opinia publică din Indonezia vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu.

Radioul și televiziunea din Jakarta au difuzat pe tot parcursul vizitei ample știri și relatări despre convorbirile dintre cei doi președinți, precum și o serie de emisiuni speciale consacrate României - comentarii pe teme politice și economice, filme înfățișând frumusețea țării noastre, programe culturale-artistice românești - reliefând importanța deosebită a vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe planul relațiilor bilaterale, precum și pentru cauza prieteniei și înțelegerii între popoare, a păcii și securității în întreaga lume.

Un loc aparte îl ocupă rezervațiile de mare rezonanță înfățișând principalele coordonate ale activității internaționale a României, care poartă amprenta gândirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, inițiativelor și demersurilor constructive pe arena mondială. Reliefând atenția deosebită pe care președintele Nicolae Ceaușescu o acordă lichidării subdezvoltării, ziarul subliniază modul în care, în conștientizarea și înțelegerea și unitară, conceptul românesc asupra noului ordin economic internațional este deosebit de necesitate, cit și posibilitatea înfăptuirii acestui deziderat al popoarelor, evidențiază căile și mij-

loacele practice pentru transpunerea lui în viață. Ziarul prezintă un loc important prezentării succesorilor României în anii socialismului, principalilor direcți ai dezvoltării sale economico-sociale. Sub titlul „O industrie modernă, dinamică”, sinteză relevă drumul parcurs de economia românească, îndeosebi în ultimele două decenii, accentuat deosebit pe atingerea unor nivele ridicate de dezvoltare, pe industrializarea accelerată pe baza cuceririi revoluției tehnico-științifice contemporane.

Articolul „Știința - propulsor de civilizație” relevă aportul creator al cercetării științifice românești la dezvoltarea întregii societăți, legăturile trinitare stabilite între știință, învățămînt și producție. Punind în lumină succesele științei românești, articolul reliefează că întreaga activitate din acest domeniu este coordonată de Consiliul Național al Științei și Inovării, condus de tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de largă renume internațională, de care prestigioasă activitate se leagă direct crearea unor unități de cercetare științifică de mare modernitate, organizarea acestora într-un sistem coerent și funcțional.

Comentariul intitulat „Relațiile dintre România și Indonezia” prezintă un curs ascendent arătat că, în pofida oricăror dificultăți și diferențe și a marilor distanțe geografice, cele două țări au găsit calea unei concurențe rodnice, bazate pe principiile drepturii și legalității internaționale, colaborare care s-a dezvoltat continuu de-a lungul anilor. Se relevă faptul că un rol hotărâtor în dezvoltarea permanentă a raporturilor bilaterale l-au avut dialogul la cel mai înalt nivel, convorbirile și înțelegerea convenită între conducătorii celor două țări.

Cotidianul apreciază că cele aproape patru decenii care au trecut de la stabilirea relațiilor diplomatice dintre România și Indonezia se identifică cu o perioadă de amplificare a contactelor politice și schimburilor de delegații la diferite niveluri, de dezvoltare largă a relațiilor economice, care în același timp frumusețea țării noastre, programe culturale-artistice românești - reliefând importanța deosebită a vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe planul relațiilor bilaterale, precum și pentru cauza prieteniei și înțelegerii între popoare, a păcii și securității în întreaga lume.

Articolul intitulat „Antara” prezintă un amplu comentariu, preluat de principalele zădărnici din țara-gază, precum și de posturile de radio și televiziune, în care s-a relevat atenția deosebită acordată de opinia publică din Indonezia vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu.

Radioul și televiziunea din Jakarta au difuzat pe tot parcursul vizitei ample știri și relatări despre convorbirile dintre cei doi președinți, precum și o serie de emisiuni speciale consacrate României - comentarii pe teme politice și economice, filme înfățișând frumusețea țării noastre, programe culturale-artistice românești - reliefând importanța deosebită a vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe planul relațiilor bilaterale, precum și pentru cauza prieteniei și înțelegerii între popoare, a păcii și securității în întreaga lume.

Un loc aparte îl ocupă rezervațiile de mare rezonanță înfățișând principalele coordonate ale activității internaționale a României, care poartă amprenta gândirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, inițiativelor și demersurilor constructive pe arena mondială. Reliefând atenția deosebită pe care președintele Nicolae Ceaușescu o acordă lichidării subdezvoltării, ziarul subliniază modul în care, în conștientizarea și înțelegerea și unitară, conceptul românesc asupra noului ordin economic internațional este deosebit de necesitate, cit și posibilitatea înfăptuirii acestui deziderat al popoarelor, evidențiază căile și mij-

loacele practice pentru transpunerea lui în viață. Ziarul prezintă un loc important prezentării succesorilor României în anii socialismului, principalilor direcți ai dezvoltării sale economico-sociale. Sub titlul „O industrie modernă, dinamică”, sinteză relevă drumul parcurs de economia românească, îndeosebi în ultimele două decenii, accentuat deosebit pe atingerea unor nivele ridicate de dezvoltare, pe industrializarea accelerată pe baza cuceririi revoluției tehnico-științifice contemporane.

Articolul „Știința - propulsor de civilizație” relevă aportul creator al cercetării științifice românești la dezvoltarea întregii societăți, legăturile trinitare stabilite între știință, învățămînt și producție. Punind în lumină succesele științei românești, articolul reliefează că întreaga activitate din acest domeniu este coordonată de Consiliul Național al Științei și Inovării, condus de tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de largă renume internațională, de care prestigioasă activitate se leagă direct crearea unor unități de cercetare științifică de mare modernitate, organizarea acestora într-un sistem coerent și funcțional.

Comentariul intitulat „Relațiile dintre România și Indonezia” prezintă un curs ascendent arătat că, în pofida oricăror dificultăți și diferențe și a marilor distanțe geografice, cele două țări au găsit calea unei concurențe rodnice, bazate pe principiile drepturii și legalității internaționale, colaborare care s-a dezvoltat continuu de-a lungul anilor. Se relevă faptul că un rol hotărâtor în dezvoltarea permanentă a raporturilor bilaterale l-au avut dialogul la cel mai înalt nivel, convorbirile și înțelegerea convenită între conducătorii celor două țări.

Cotidianul apreciază că cele aproape patru decenii care au trecut de la stabilirea relațiilor diplomatice dintre România și Indonezia se identifică cu o perioadă de amplificare a contactelor politice și schimburilor de delegații la diferite niveluri, de dezvoltare largă a relațiilor economice, care în același timp frumusețea țării noastre, programe culturale-artistice românești - reliefând importanța deosebită a vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe planul relațiilor bilaterale, precum și pentru cauza prieteniei și înțelegerii între popoare, a păcii și securității în întreaga lume.

Articolul intitulat „Antara” prezintă un amplu comentariu, preluat de principalele zădărnici din țara-gază, precum și de posturile de radio și televiziune, în care s-a relevat atenția deosebită acordată de opinia publică din Indonezia vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu.

Radioul și televiziunea din Jakarta au difuzat pe tot parcursul vizitei ample știri și relatări despre convorbirile dintre cei doi președinți, precum și o serie de emisiuni speciale consacrate României - comentarii pe teme politice și economice, filme înfățișând frumusețea țării noastre, programe culturale-artistice românești - reliefând importanța deosebită a vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe planul relațiilor bilaterale, precum și pentru cauza prieteniei și înțelegerii între popoare, a păcii și securității în întreaga lume.

Un loc aparte îl ocupă rezervațiile de mare rezonanță înfățișând principalele coordonate ale activității internaționale a României, care poartă amprenta gândirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, inițiativelor și demersurilor constructive pe arena mondială. Reliefând atenția deosebită pe care președintele Nicolae Ceaușescu o acordă lichidării subdezvoltării, ziarul subliniază modul în care, în conștientizarea și înțelegerea și unitară, conceptul românesc asupra noului ordin economic internațional este deosebit de necesitate, cit și posibilitatea înfăptuirii acestui deziderat al popoarelor, evidențiază căile și mij-

loacele practice pentru transpunerea lui în viață. Ziarul prezintă un loc important prezentării succesorilor României în anii socialismului, principalilor direcți ai dezvoltării sale economico-sociale. Sub titlul „O industrie modernă, dinamică”, sinteză relevă drumul parcurs de economia românească, îndeosebi în ultimele două decenii, accentuat deosebit pe atingerea unor nivele ridicate de dezvoltare, pe industrializarea accelerată pe baza cuceririi revoluției tehnico-științifice contemporane.

Articolul „Știința - propulsor de civilizație” relevă aportul creator al cercetării științifice românești la dezvoltarea întregii societăți, legăturile trinitare stabilite între știință, învățămînt și producție. Punind în lumină succesele științei românești, articolul reliefează că întreaga activitate din acest domeniu este coordonată de Consiliul Național al Științei și Inovării, condus de tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de largă renume internațională, de care prestigioasă activitate se leagă direct crearea unor unități de cercetare științifică de mare modernitate, organizarea acestora într-un sistem coerent și funcțional.

Articolul intitulat „Antara” prezintă un amplu comentariu, preluat de principalele zădărnici din țara-gază, precum și de posturile de radio și televiziune, în care s-a relevat atenția deosebită acordată de opinia publică din Indonezia vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu.

Radioul și televiziunea din Jakarta au difuzat pe tot parcursul vizitei ample știri și relatări despre convorbirile dintre cei doi președinți, precum și o serie de emisiuni speciale consacrate României - comentarii pe teme politice și economice, filme înfățișând frumusețea țării noastre, programe culturale-artistice românești - reliefând importanța deosebită a vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe planul relațiilor bilaterale, precum și pentru cauza prieteniei și înțelegerii între popoare, a păcii și securității în întreaga lume.

Un loc aparte îl ocupă rezervațiile de mare rezonanță înfățișând principalele coordonate ale activității internaționale a României, care poartă amprenta gândirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, inițiativelor și demersurilor constructive pe arena mondială. Reliefând atenția deosebită pe care președintele Nicolae Ceaușescu o acordă lichidării subdezvoltării, ziarul subliniază modul în care, în conștientizarea și înțelegerea și unitară, conceptul românesc asupra noului ordin economic internațional este deosebit de necesitate, cit și posibilitatea înfăptuirii acestui deziderat al popoarelor, evidențiază căile și mij-

loacele practice pentru transpunerea lui în viață. Ziarul prezintă un loc important prezentării succesorilor României în anii socialismului, principalilor direcți ai dezvoltării sale economico-sociale. Sub titlul „O industrie modernă, dinamică”, sinteză relevă drumul parcurs de economia românească, îndeosebi în ultimele două decenii, accentuat deosebit pe atingerea unor nivele ridicate de dezvoltare, pe industrializarea accelerată pe baza cuceririi revoluției tehnico-științifice contemporane.

Articolul „Știința - propulsor de civilizație” relevă aportul creator al cercetării științifice românești la dezvoltarea întregii societăți, legăturile trinitare stabilite între știință, învățămînt și producție. Punind în lumină succesele științei românești, articolul reliefează că întreaga activitate din acest domeniu este coordonată de Consiliul Național al Științei și Inovării, condus de tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de largă renume internațională, de care prestigioasă activitate se leagă direct crearea unor unități de cercetare științifică de mare modernitate, organizarea acestora într-un sistem coerent și funcțional.

Comentariul intitulat „Relațiile dintre România și Indonezia” prezintă un curs ascendent arătat că, în pofida oricăror dificultăți și diferențe și a marilor distanțe geografice, cele două țări au găsit calea unei concurențe rodnice, bazate pe principiile drepturii și legalității internaționale, colaborare care s-a dezvoltat continuu de-a lungul anilor. Se relevă faptul că un rol hotărâtor în dezvoltarea permanentă a raporturilor bilaterale l-au avut dialogul la cel mai înalt nivel, convorbirile și înțelegerea convenită între conducătorii celor două țări.

Cotidianul apreciază că cele aproape patru decenii care au trecut de la stabilirea relațiilor diplomatice dintre România și Indonezia se identifică cu o perioadă de amplificare a contactelor politice și schimburilor de delegații la diferite niveluri, de dezvoltare largă a relațiilor economice, care în același timp frumusețea țării noastre, programe culturale-artistice românești - reliefând importanța deosebită a vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe planul relațiilor bilaterale, precum și pentru cauza prieteniei și înțelegerii între popoare, a păcii și securității în întreaga lume.

Articolul intitulat „Antara” prezintă un amplu comentariu, preluat de principalele zădărnici din țara-gază, precum și de posturile de radio și televiziune, în care s-a relevat atenția deosebită acordată de opinia publică din Indonezia vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu.

Radioul și televiziunea din Jakarta au difuzat pe tot parcursul vizitei ample știri și relatări despre convorbirile dintre cei doi președinți, precum și o serie de emisiuni speciale consacrate României - comentarii pe teme politice și economice, filme înfățișând frumusețea țării noastre, programe culturale-artistice românești - reliefând importanța deosebită a vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe planul relațiilor bilaterale, precum și pentru cauza prieteniei și înțelegerii între popoare, a păcii și securității în întreaga lume.

Un loc aparte îl ocupă rezervațiile de mare rezonanță înfățișând principalele coordonate ale activității internaționale a României, care poartă amprenta gândirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, inițiativelor și demersurilor constructive pe arena mondială. Reliefând atenția deosebită pe care președintele Nicolae Ceaușescu o acordă lichidării subdezvoltării, ziarul subliniază modul în care, în conștientizarea și înțelegerea și unitară, conceptul românesc asupra noului ordin economic internațional este deosebit de necesitate, cit și posibilitatea înfăptuirii acestui deziderat al popoarelor, evidențiază căile și mij-

loacele practice pentru transpunerea lui în viață. Ziarul prezintă un loc important prezentării succesorilor României în anii socialismului, principalilor direcți ai dezvoltării sale economico-sociale. Sub titlul „O industrie modernă, dinamică”, sinteză relevă drumul parcurs de economia românească, îndeosebi în ultimele două decenii, accentuat deosebit pe atingerea unor nivele ridicate de dezvoltare, pe industrializarea accelerată pe baza cuceririi revoluției tehnico-științifice contemporane.

Articolul „Știința - propulsor de civilizație” relevă aportul creator al cercetării științifice românești la dezvoltarea întregii societăți, legăturile trinitare stabilite între știință, învățămînt și producție. Punind în lumină succesele științei românești, articolul reliefează că întreaga activitate din acest domeniu este coordonată de Consiliul Național al Științei și Inovării, condus de tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de largă renume internațională, de care prestigioasă activitate se leagă direct crearea unor unități de cercetare științifică de mare modernitate, organizarea acestora într-un sistem coerent și funcțional.

DE FES - ICLARE

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Concepția și considerentele președintelui Nicolae Ceaușescu privind intensificarea cooperării economice între țările în curs de dezvoltare

prezentate de șeful delegației române la reuniunea ministerială a S.G.P.C.

BELGRAD 11 (Agerpres). - Luni s-au deschis la Belgrad lucrările reuniunii ministeriale a Comitetului de Negociere a Sistemului Global de Preferințe Comerciale între țările în curs de dezvoltare (S.G.P.C.).

În deschiderea lucrărilor reuniunii ministeriale a avut cuvîntul Lazar Moisev, președintele prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

În cadrul dezbaterilor generale, șeful delegației române, Ilie Văduva, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a prezentat concepția și considerentele tovarășului Nicolae Ceaușescu privind intensificarea cooperării economice între țările în curs de dezvoltare, ca o componentă importantă a instaurării noului ordin economic internațional.

Vorbitorul a relevat că în conformitate cu politica sa constantă de extindere a relațiilor economice între țările în curs de dezvoltare, România a participat activ la prima rundă de negocieri a S.G.P.C., conținând schimburi de facilități vamale cu 23 de țări participante. El a subliniat că acordul privind S.G.P.C. cuprinde și adoptarea reuniunii ministeriale favoriză dezvoltarea comerțului și cooperării economice între țările în curs de dezvoltare, fapt deosebit de important în condițiile intensificării activităților economice în țările dezvoltate. Crearea S.G.P.C. va întări, de asemenea, puterea de negociere a țărilor în curs de dezvoltare în raporturile cu țările dezvoltate.

Reliefînd că finalizarea cu succes a Belgrad a actualilor runde de negociere a S.G.P.C. constituie numai un prim pas în crearea acestui sistem de preferințe comerciale, șeful delegației române a evidențiat necesitatea organizării, în viitorul apropiat în cadrul a doua runde de negociere a S.G.P.C., în vederea dezvoltării rezultatelor obținute în cadrul primei runde.

Vorbitorul a arătat că ar fi de dorit ca la acordul privind S.G.P.C. să participe și țările în dezvoltare, să adere și alte țări în curs de dezvoltare, ceea ce ar întări caracterul global al acestui sistem de preferințe comerciale și ar sporii avantajele pe care le implică.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

BONN 11 (Agerpres). - Karl Voit, purtător de cuvînt pentru probleme de politică externă al fracțiunii Partidului Social-Democrat în Bundestagul vest-german, a chemat guvernul R.F.G. să inițieze convorbiri cu guvernul R.D. Germaniei și R.S. Cehoslovacei cu privire la crearea unei zone libere de arme chimice în Europa, informează agenția A.D.N. K. Voit a cerut, totodată, guvernului vest-german să acționeze în favoarea realizării dezarmării chimice la nivel mondial și a apreciat că o inițiativă privind crearea unei zone libere de arme chimice pe continentul european ar spori contribuția statelor mici și mijlocii din Europa centrală la realizarea interzicării globale a armelor chimice.

BISSAU 11 (Agerpres). - Sub deviza „Pace, dezarmare, dezvoltare”, în capitala Guineei-Bissau se desfășoară o conferință internațională pentru pace. Participanții au subliniat necesitatea soluționării cit mai ur-

Srijin reglementării pe cale politică a situației din America Centrală

MOSCOVA 11 (Agerpres). - Comunicatul difuzat la Moscova la încheierea vizitei în U.R.S.S. a unei delegații parlamentare din Costa Rica subliniază necesitatea sporirii procesului de reglementare pe cale politică a situației conflictuale din America Centrală. Documentul, citat de agenția TASS, menționează, de asemenea, că cele două părți se pronunță împotriva presiunilor exercitate asupra țărilor centro-americane și pentru respectarea acordurilor realizate în această problemă la Ciudad de Guatemala. A fost reafirmată necesitatea rezolvării pe calea tratativelor a tuturor conflictelor regionale, pe baza respectării suveranității naționale și a dreptului popoarelor de a-și hotărî de sine stătător destinele.

Demersuri privind realizarea reconcilierii naționale în Guatemala

CIUDAD DE GUATEMALA 11 (Agerpres). - Guvernul guatemalez și-a dat acordul pentru o întâlnire între reprezentanții al Comitetului de reconciliere națională și comandantii Unității Revoluționare Naționale Guatemleze (U.R.N.G.), reprezentind forțele insurgente din țară - transmite agenția I.P.S., citind un comunicat apărut la Ciudad de Guatemala. Președintele Guatemlei, Vinicio Cerezo, a avut în acest sens convorbiri cu membrii Comitetului de reconciliere națională.

S-a anunțat, totodată, că guvernul guatemalez este favorabil și altor soluții pentru realizarea reconcilierii naționale, inclusiv celor care preconizează acceptarea ofertei de mediere a președintelui Republicii Costa Rica, Oscar Arias Sanchez, laureat al Premiului Nobel pentru Pace.

PE SCURT

● LA MOSCOVA a avut loc luni o întrevedere între Andrei Gromiko, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., și Gustav Husak, președinte al Republicii Socialiste Cehoslovace, membru al Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia, transmițându-i agenția TASS. La convorbiri au participat, de asemenea, Eduard Sevardnadze, ministrul de externe al U.R.S.S., și Bohuslav Choupek, ministrul de externe al R.S. Cehoslovace. S-a procedat la o informare reciprocă în ceea ce privește stadiul construcției so-

cialismului în cele două țări, fiind abordate totodată aspecte actuale ale vieții internaționale.

● PREȘEDINTELE S.U.A., Ronald Reagan, a declarat oficial în cadrul unei conferințe cu satrapii afgani în problema de politică externă desfășurată la Casa Albă, că S.U.A. sint gata să se constituie într-un garant al înțelegerii privind reglementarea aspectelor externe ale problemei afgane realizate în cadrul tratativelor afgano-pakistaneze de la Geneva, desfășurate prin mijlocirea reprezentanților personal al secretarului general al O.N.U., transmițându-i agenția TASS.

● LA BUDAPESTA a avut loc o întâlnire între Janos Kadar, secretar general al P.M.S.L., și Branislav Mikulic, președintele Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, aflat într-o vizită oficială de prietenie în R.P. Ungară. Cu acest prilej, au fost abordate aspecte ale relațiilor dintre cele două țări și s-a procedat la un schimb de păreri în legătură cu o serie de probleme ale vieții internaționale actuale.

● UN AVION DE PASAGERI AFGAN de tip „AN-26”, cu 23 pasageri la bord și 6 membri ai echipajului, care efectua cursa Meymen - Mazar Sharif a fost doborât de racheta trasă de extremiști afgani în zona de frontieră afgano-pakistaneză de la TASS. Toate persoanele aflate la bordul avionului și-au pierdut viața.

● UN AVION DE PASAGERI AFGAN de tip „AN-26”, cu 23 pasageri la bord și 6 membri ai echipajului, care efectua cursa Meymen - Mazar Sharif a fost doborât de racheta trasă de extremiști afgani în zona de frontieră afgano-pakistaneză de la TASS. Toate persoanele aflate la bordul avionului și-au pierdut viața.

● UN AVION DE PASAGERI AFGAN de tip „AN-26”, cu 23 pasageri la bord și 6 membri ai echipajului, care efectua cursa Meymen - Mazar Sharif a fost doborât de racheta trasă de extremiști afgani în zona de frontieră afgano-pakistaneză de la TASS. Toate persoanele aflate la bordul avionului și-au pierdut viața.

● UN AVION DE PASAGERI AFGAN de tip „AN-26”, cu 23 pasageri la bord și 6 membri ai echipajului, care efectua cursa Meymen - Mazar Sharif a fost doborât de racheta trasă de extremiști afgani în zona de frontieră afgano-pakistaneză de la TASS. Toate persoanele aflate la bordul avionului și-au pierdut viața.

ORIENTUL MILOCUI

● Precizări privind participarea Iordaniei la preconizata conferință internațională de pace ■ Disputa dintre O.N.U. și S.U.A. în fata Curții Internaționale de Justiție de la Haga

JURIDICE A O.N.U., Karl-August Fleischhauer.

TUNIS 11 (Agerpres). - La Tunis s-au încheiat lucrările reuniunii Consiliului Ligii Arabe, care au fost consacrate examinării ultimelor evoluții din Orientul Mijlociu. În special a situației din teritoriile arabe ocupate. Ministrul de externe din Tunisia, Iordania, Irak, Siria, Arabia Saudită, reprezentantul Organizației pentru Eliberarea Palestinei și secretarul general al Ligii Arabe au aprobat convocarea unei reuniuni de urgență arabe la nivel înalt, la Alger, în prima săptămână a lunii iunie. Potrivit comunicatului dat publicității la încheierea întâlnirii, în cadrul acesteia ar urma să fie discutate probleme privind situația din Cisordania și Gaza.

HAGA 11 (Agerpres). - Curtea Internațională de Justiție de la Haga a început audierile în disputa dintre O.N.U. și S.U.A. în legătură cu încheierea rezoluției permanente de observator pe lângă Națiunile Unite a Organizației pentru Eliberarea Palestinei. Prin hotărârea de a închide misiunea O.E.P. S.U.A. au încălcat acordul din 1947 dintre Națiunile Unite și țara gazdă a O.N.U., a declarat cu prilejul audierilor, șeful secției

Ședința Comitetului C.A.E.R. pentru colaborare tehnico-științifică

MOSCOVA 11 (Agerpres). - La Moscova a avut loc ședința a 35-a a Comitetului C.A.E.R. pentru colaborare tehnico-științifică, la care au participat conducătorii ai organelor pentru știință și tehnică ale țărilor membre ale Consiliului și R.S.F. Iugoslavia.

Delegația română a fost condusă de tovarășul Ion Ursu, prim-vicepreședinte al Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie.

Comitetul a analizat modul cum se realizează programul complex de cooperare în domeniul progresului tehnic al țărilor membre ale C.A.E.R. pină în anul 2000 și rezultatele obținute îndeosebi în ceea ce privește colaborarea în domeniul electronicii și microelectronicii. Totodată, au fost adoptate rapoarte în problemele respective și stabilite măsuri pentru accelerarea îndeplinirii acțiunilor de colaborare prevăzute în program.

În cadrul ședinței s-au examinat, de asemenea, propuneri privind organizarea cooperării și realizarea unor proiecte prioritare ale colaborării incluse în programul respectiv, precum și alte probleme de interes reciproc.

DE LA JAKARTA s-au deschis lucrările celei de-a 44-a sesiuni anuale a Comisiei Economice și Sociale O.N.U. pentru Asia și Pacific (E.S.C.A.P.)

● LA BUDAPESTA a avut loc o întâlnire între Janos Kadar, secretar general al P.M.S.L., și Branislav Mikulic, președintele Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, aflat într-o vizită oficială de prietenie în R.P. Ungară. Cu acest prilej, au fost abordate aspecte ale relațiilor dintre cele două țări și s-a procedat la un schimb de păreri în legătură cu o serie de probleme ale vieții internaționale actuale.

● UN AVION DE PASAGERI AFGAN de tip „AN-26”, cu 23 pasageri la bord și 6 membri ai echipajului, care efectua cursa Meymen - Mazar Sharif a fost doborât de racheta trasă de extremiști afgani în zona de frontieră afgano-pakistaneză de la TASS. Toate persoanele aflate la bordul avionului și-au pierdut viața.

● UN AVION DE PASAGERI AFGAN de tip „AN-26”, cu 23 pasageri la bord și 6 membri ai echipajului, care efectua cursa Meymen - Mazar Sharif a fost doborât de racheta trasă de extremiști afgani în zona de frontieră afgano-pakistaneză de la TASS. Toate persoanele aflate la bordul avionului și-au pierdut viața.

● UN AVION DE PASAGERI AFGAN de tip „AN-26”, cu 23 pasageri la bord și 6 membri ai echipajului, care efectua cursa Meymen - Mazar Sharif a fost doborât de racheta trasă de extremiști afgani în zona de frontieră afgano-pakistaneză de la TASS. Toate persoanele aflate la bordul avionului și-au pierdut viața.

● UN AVION DE PASAGERI AFGAN de tip „AN-26”, cu 23 pasageri la bord și 6 membri ai echipajului, care efectua cursa Meymen - Mazar Sharif a fost doborât de racheta trasă de extremiști afgani în zona de frontieră afgano-pakistaneză de la TASS. Toate persoanele aflate la bordul avionului și-au pierdut viața.

● UN AVION DE PASAGERI AFGAN de tip „AN-26”, cu 23 pasageri la bord și 6 membri ai echipajului, care efectua cursa Meymen - Mazar Sharif a fost doborât de racheta trasă de extremiști afgani în zona de frontieră afgano-pakistaneză de la TASS. Toate persoanele aflate la bordul avionului și-au pierdut viața.